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Hősi halottaínk 
és a magyar igazság

Irta: dr. Rassovszky Kálmán
Az erőnek, a faji öntudatnak leg- 

imponálóbb .megnyilatkozása egy 
önmagát ünneplő nemzet. És azok 
a napok, azok az alkalmak, melyek­
ben egy nemzet önmagára ismer, 
lehetnek., siralommal teljesek, le­
hetnek ’ gyásznapok, lehetnek fáj­
dalmas vereségek emlékei, mégis 
csak ünnepszámba mennek. Az 
egyes ember gyászolhat, a nemzet­
nek csak ünnepe van. Ha a forduló 
emléké gyásznapokra mutat, akkor 
is ünnepelünk. Azért semmi helye 
a szomorúságnak, tompa gyász! 
hangoknak, mikor ma halottak 
napján, emléküket idézzük, a világ- 
■náború hősi' halottainak.

Nincsen nemzet a világon, mely­
nek múltjában több volna a szen­
vedés. balsors, diadal és csatavesz­
tés. öröm és bánat, összefogás és 
széthúzás, mint a magyaréban. És 
mégis, a magyar-magyar és osztha­
tatlan egységű nemzet maradt bal­
sorsa ellenére is !

Nem történelmi szükségesség, 
nem is államalkotó képesség, ha­
nem az a mindenekfelett való haza­
szeretet tartotta meg, mely ha kel­
lett tollal,-ha kellett karddal, ha 
kellett a szolgaság könnytelen né­
maságával. Eger vár asszonyaival, 
vagy ha kellett vérpadon el omlott 
mártírokkal, hősök ezreinek ragyo­
gó tetteivel kiáltotta oda a népek­
nek az élniakarás hangos szavát. 
Állott, maradi és áll ma is a ma­
gyar. Mohi-pusztán, Mohácson, 
Trianon túl is a könnyel és vérrel 
megszentelt Igazság győzelmes 
erejében és hatalmában bizakodva! 
Hőseinek vérhullásából sarjadt 
mártírfanatizmusával és az élet jo­
gának azzal a parancsoló akaratá­
val, hogy ez a föld a mienk és mi­
enk is marad ’

A hazáért uareolni. hősi halált 
halni a'-gnagyobb áldozat. Nincs 
szó, nincs himnusz, amit ezek a hő­
sök meg nem érdemelnének. Nincs 
márványtábla, melybe, méltóan le­
hetne bevésni azt. amit tettek... 
Gondoljunk halottak napján, meg- 
illelődött lélekkel rájuk, kik min­
denüket odaadták, mikor életüket 
áldozták a hazáért.

Ilyenkor, halottak napján. . járja 
vénig lelkünk a Gráiiiook temető’'. 
a Duna. Isonzó Styr hullámait, áll­
jon meg emlékezetünk a sok-sok 
apró kereszt mellett melyekről az 
írást már rég lemosta az eső. Örök 
büszkeséggel gondoljunk ma 
Tíz-okra, Gorlicére, Doberdóra ... 
a glóriás győzelmek e szent helyei­
re... Szívünk-ielkiink azonban 
Mégis, csak a névtelen hősök tete- 
Mei és a jeltelen sírok hantjai kö­
rül bolyongion a legmelegebben és 
teremje a hála, tisztelet, csodálat 
és ima virágait. Ezek a legárvább 
helyek, amiket soha szerető karok 
át nem ölelnek forró könnycsep­
pek nem puhítanak,. otthoni virá­
gok be nem nőnek...

Szerdán ül össze Bécsben 
a német-olasz döntőbíróság
A csehek erős ütemben folytatják a magyarlakta 
területek kiürítését - Hír a Sirovy kormány válság­
ról - Véres tüntetések ISO halottal Ruszinszkóban

A magyar és cseh katonai szakértők 
hétfőn este megkezdték tárgyalásaikat
Berlin, október 31. A Csehszlová­

kiában élő magyar kisebbségek 
problémáját. és. a Magyarország és 
Csehszlovákia közti igazságos nép­
rajzi határ megvonásának kérdését 
Magyarország, és Csehszlovákia az 
utóbbi hetekben folytatott közvetlen 
tárgyalások, útján 'nem tudta meg­
oldani : ezért a magyar és a esen 
kormány azzal a kéréssel fordult a 
német és olasz kormányhoz, hogy 
e kérdéseket döntőbíróság útján 
oldják’ meg. Ribbentrop német bi­
rodalmi külügyminiszter római lá­
togatása során ezt, a kérdést is meg­
beszélte Ciano gróf olasz külügyié.- 
nlszterrel és tájékoztatta az olasz 
kormányt, hogy Németország haj-

Ma utazik Becsbe Kár
Budapest, október 31. (MTI) A 

Bécsben. tartandó döntőbírósági 
tárgyalásokra

kedden délután utazik el Kánya 
Kálmán küliigy, Teleki Pál 

gróf kultuszminiszter.
Kíséretében lesz Csáky István gróf 
rendkívüli követ és meghatalmazott

Fenczik minisztert is letartóztatták a csehek
Varsó, október 3.1. Az Express 

TI prágai jelentése szerint Volosin 
Ruszinszkó miniszterelnöke felha­
talmazást kért Sirovy csehszlovák 
mi n i sz tér elnöki ől. hogy

Fenczik ruszin minisztert haza­
árulás miatt tartóztassák le.

Prágai korinánvkörökben erről, a 
kérdésről minden közelebbi felvilá­
gosítást ni egt a g a diák.

Az Express TI további prágai je­
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Áldozzunk emlékezésünkkel azon 
hősöknek.' kikre senkisem gondol, 
kikért senkisem imádkozik !

A világháború minden nemzeté­
nek vannak hősi halottéi, de a ma­
gyár az egyetlen, mellyel a hábo­
rú után a ' legnagyobb igazságta­
lanság történt. De. amint hiszek az 
Istenben, hiszek, hiszünk az igaz­
ság feltámadásában is. Carlyl hő 
sehiek hite -is. akkor nyert hódító 
erőt, amikor , hirdetőjük már elköl­
tözőt: az, élők-.világából : a mi hős-.'- 
ink vére az a szent fluidom, amely­

landó belemenni a kérdés döntőbí­
róság útján való rendezésébe. Mi­
után a csehszlovák és a magyar 
kormány kijelentette, hogy a döntő­
bírósági határozatot fenntartás nél­
kül végleges rendezésnek elfogadja 
és haladéktalanul végrehajtja, a né­
met és az olasz kormány elhatároz­
ta. hogy elfogadja a döntőbírói sze­
repet.

Ribbentrop birodalmi külügymi­
niszter-és Ciano gróf külügyminisz­
ter ebből a célból szerdán, novem­
ber 2.-án, Bécsben üsszeül. — A 
magyar és csehszlovák külügymi­
niszter ugyanerre a napra szintén 
meghívást kapott Bécsbe.'(MTI)

a Kálmán és Teleki Pál
miniszter, a külügyminiszter kabi­
netfőnöke, akinek

a tárgyalás eddigi előkészítésé­
ben is jelentős szerepe volt.

továbbá Pataky Tibor miniszterel­
nökségi államtitkár. Ezenkívül 
Bécsbe utazik több szakértő is. A 
tárgyalások előreláthatóan már csü­
törtök ön befej eződ ne k.

lentése szerint Prágában az a túl­
terjedt el, hogy a Sirovy kormánv 
vissza fog lépni, mert egy szomszéd 
.-illám elégedetlen vele.

Sirovy tekintélye — mondja a 
jelentés — Csehszlovákiában 
erősen csökkent, mert a szlová­

kokkal szemben előzékeny.
I gy hírlik, hogy négyes direktó­
rium veszi át a kormányügyek ve- i 
zétését és ennek a főfeladata az I

ből föl fog támadni a magyar 
igazság, mert a magyar hősi ha­
lottak. az igazság vértanúi. Min­
den magyarnak van egy vagy töb>* 
háborús keresztje, — fájdalma — 
emléke. Szent ereklyék ezek, ame­
lyek összekapcsolnak abban az 
erős hitben, hogy a magyar nem­
zetre szebb, jobb, boldogabb jövő 
vár 1 — A szívek fájdalmát enyhít­
se. a könnyek áradását szárítsa föl 
az a tudat, hogy a hősök véréből 
Alleluja támad.- a szehb-bohlogabh 
liiagyár jövendő Allelil.iája ! 

lenne, hogy radikális álláspontért 
foglaljon el Szlovákiával szemben.

Halálosvégü tüntetés 
Ungváron

Üngvár, október 31. 1 MTI) Ung­
váron vasárnap kormányellenes 
tüntetés volt, melynek során na- 
gyobbarányú összetűzésre került 
sor a lakosság s katonaság között. 
Az összetűzésnek 2 halálos és szá­
mos sebesült áldozata van.

Drágelypalánk. október 31. A 
Hont- és nógrádmegyei határszaka­
szon átjött magyar és szlovák nem­
zetiségű katonák szerint a cseh 
hadseregben általánosak a panaszok 
a hiányos és rossz élelmezés miatt.

A Nógrád-honti határ közelében 
a katonáknak, ha egyáltalában 
kapnak reggelit, csupán kevés teát, 
'agy feketekávét adnak. A vacsora 
feketéből és 3 drb. főtt burgonyá­
ból áll. Az ebéd is gyenge.

A rossz ellátás miatt általános 
a fegyelmezetlenség.

Prága, október 81. (MTI) A 
Csehszko Szlóvó esti lap szerint a 
szudétanéme-t vidékekről mintegy 
50 ezer cseh jött át, a megmaradó 
cseh területre. A vasútigazgatóság 
a menekültek ideiglenes elhelyezé­
sére 0.000 vasútíkocsit bocsátott 
rendelkezésre.

Varsó, október 31. (MTI) Ideér­
kezett jelentések szerint ■ Ungvár. 
Munkács és Kőrösmező utcáin cseh 
járőrök i-irkáinak. Munkács. Bereg­
szász. Kőrösmező és Nagyberezna 
házaira plakátokat ragasztottak ki. 
melyekben közük a lakossággal, 
hogy

Már hasadnak a magyar ború sö­
tét. húszéves kárpitjai, már töre­
deznek a rabbilini'sek a halálraítélt 
nemzet testén.

Ha a nemzet, hőseinek példáján 
felbuzdúlva, becsületben, köteles­
ségtudásban és önzetlen hazaszere- 
tésben él és dolgozik • összefogva 
testvéri egységben a jövendőn, ak­
kor nincs és nem lesz többé erő 
és hatalom, amely meg tudná aka­
dályozni a magyar igazság végső 
győzelmét 1
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SUPER HORHOS CIPÓK MÜNDEL LIPOT R. T
Nem vagyunk hitelszervezett tag. Kezelési költség nincs. Készítési engedmény 5 százalék. Friss bel- és külföldi hó és sárcipő 1 11
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a cseh katonai járőrök párán- I nek a lakosságra, ha «r ntcán 
csőt kaptak, hogy este 8 óra • tartózkodik.
után figyelmeztetés nélkül lőjje-

A német sajtó a magyar követelésekről
Berlin, október 81. Német TI: A 

Deutsche Diplomatische Politische 
Correspondenz a magyar-csehszlo­
vák határ megvonásának kérdésé­
ben Németország és Olaszország ré­
széről elvállalt döntőbírói szereppel 
foglalkozva ezeket írja :

Németország és Olaszország tisz­
tában van azzal, hogy

az elvállalt szerep — tekintve 
a szembenálló felek közvélemé­
nyének szilárdságát — egyálta­

lában nem hálás.
Másrészről mindkét nagyhatalom­
nak annyira kézenfekvő érdeke a 
középeurópai viszonyok stabil és 
üdvös kialakítása, hogy valóban el­
várható részükről az igazságos íté­
let, amely az egyedüli feltétele an­
nak, hogy

a jövőben az egyetértés alánján 
alakulnak ki a viszonyok a 

Duna-medencében.
Abban a feladatban, amely a
nagyhatalomra hárul, jelentős sze­
repét játszik a Wilsoni elveknek a 
trianoni szerződéssel történt meg­
sértése. Ezért, most arról van szó, 
hogy ezt a balfogást ismét helyre­
hozzák s

a magyar népnek visszaadják 
azt amit húsz évvel ezelőtt a 
néprajzi elv megsértésével |o- 
gosulatlannl elszakítottak tőle.

két

Németország a szudétanémet kér­
dés rendezésével megmutatta, hogy 
még

a saját követeléseit is aláren­
delte a nemzetiségi elv elsőbb­

ségének.
Az a példa, amelyet a német biro­
dalom ez alkalommal adott s ame­
lyet még most is ad, amikor lemond 
a nyilvánvalóan nem jogosulatlan 
néprajzi célok túlzott értelmezésé­
ről, feljogosítja annak a feltétele­
zésére, hogy

a vitában álló nemzetek hasonló 
megértésről tesznek bizonysá­

got.
Olaszországot is, amelynek felépü­
lésénél a nemzeti gondolat jelen­
tette a kiinduló pontot, ugyanez a 
gondolat vezérli s ezt az álláspontot 
nem egyszer nemeszivű módon jut­
tatta érvényre. Ugyanebben a szel­
lemben kezdi meg a két nagyhata­
lom munkáját tisztességes alkusz­
ként, hogy segítsen befejezni a vi­
szályt.

és megvesse a Duna-medence 
népeinek jószomszédi együtt­

élésének alapját
Ezt szem előtt tartja, a világ köz­
véleménye az európai béke szem­
pontjából is csak örvendetesnek 
találhatja, hogy a kéthatalom elvál­
lalta a döntőbíró szerepét.

a két ország megbékélésére 
és szívélyes együttműködése szem­
pontjából, valamint, egész Európa 
szempontjából is. Magyarország és 
Csehország hivatott vezetőiben a 
válság legvégső határán is volt 
annyi bölcsesség, hogy nem bocsát­
koztak ködös vállalkozásokba, mert

mindkét részről bíztak Olasz 
és Németország barátságában 
és politikai felelősségérzetében.

Az olasz és német nemzet a legtel­
jesebb elismeréssel adózik ezért és 
követendő például állítja őket, a 
nyugtalan európai lelkek elé.

a terület átvétellelMiniszteri értekezlet 
kapcsolatos intézkedésekről

Budapest, október 31. Ma déli 12 
órától délután negyed 4 óráig mi­
niszteri értekezlet volt, amely a te­
rület átvétellel kapcsolatban felme­
rült igen sokirányú problémákkal 
foglalkozott.

Rengeteg olyan kérdés merült 
fel ugyanis, amelyet a jelenleg 
csehszlovák kézen lévő terület 

átvétele után rendezni kell.
Ezenkívül igen sok olyan kérdés is

van, amely államok közti tárgyalást 
igényelnek. Vannak egyházjogi, szo- 
ciálbiztosítási kérdések, telekkönyvi 
problémák, folyamatban lévő peres 
ügyek, stb., amelyeknek rendezését, 
elő kell készíteni.

Ezek a problémák hetek óta 
előkészítés alatt állanak.

A mai miniszteri értekezlet tehát az. 
átvétellel kapcsolatos berendezések­
ről s intézkedésekről tárgyalt.

November 2-án estig be kell fejezni 
Kassa kiürfését

Drága ruháját, cipőjét ne áztassa 
— utazzon a villamoson kisszakasszal.
Kifelé: Kisszakaszhatárok:

L MÁV pályaudvartól Arany János 
uccáig — — — — — —

II. Arany János uccátöl Egymalom 
uccáig — — — — — — 
Egymalom uccátöl Simonyi út kö­
zépső megállóig — — — — 
Simonyi út középső megállótól az 
1. jelzésű kocsin Egyetemi klini­
kákig, 2. kocsin Városi Uszoda.

DL

IV.

Befelé;
Simonyi út

inegúllótól

in.
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ruha, cipő drága 
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I. Központi Egyetemtől 
középső megálló —

II. Simonyi út középső
Eötvös uccáig —
Eötvös uccátöl Szent Anna uccáig.

Szent Anna utcától MÁV pálya­
udvarig. —_ — — — —

— a kisszakasz
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Budapest és Prága fenntartás nélkül aláveti 
magát a döntőbírósági határozatnak

Róma, október 31. (MTI) Az olasz 
lapok vezető helyen közük a német­
olasz döntőbíráskodás hírét és kí­

mélik, hogy
Budapest és Prága bejelentette, 
hogy fenntartás nélkül aláveti 
magát a döntőbírósági határo­

zatnak.
A Giornale d’Italla hasábjain Vir­
ginie Gayda vezércikkében ma eze­
ket írja :

Ami a Ciano gróf olasz külügy­
miniszter és Ribbentrop német bi­
rodalmi külügyminiszter bécsi dön­
tőbíráskodásának eredményeképpen 
létrejövő döntő megoldást illeti, 
ágy ebben a tekintetben a legna­
gyobb óvatossággal lehet csak nyi­
latkozni, tekintettel a jelen pillanat 
kényes voltára. Megismételhetjük 
azonban — írja Gayda — azt, hogy 
mindkét kormány elismeri annak a 
szükségét, hogy

1. azonnal és véglegesen megold­
ják a cseh-magyar határnak a kér­
dését, hogy megszabadítsák a Duna 
vidéket olyan veszélyes helyzettől, 
amely ha elhúzódnék, csak egyre 
súlyosabbá válnék.

2. kielégítsék a magyar követelé­
sek lényegét és érvényt szerezzenek 
azoknak az igazságos és vitathatat­
lan nemzeti jogoknak, amelyek az 
egyes államok közötti egyensúly 
szükséges tényezőit jelentik,

3. szívélyes szellemben közremű­
ködjenek a cseh köztársaság új po­
litikai berendezésénél, amely új em­
berekkel és új eszmékkel igyekszik 
új nemzeti életet kezdeni szőkébb, 
de méltányosabb keretek között.

Életbevágó fontosságú 
közlések előtt

A fasiszta Olaszország már a 
mostani viszály elején kijelentette, 
hogy nem a cseh nemzettel, hanem 
a szerencsétlen emlékű wersaillesi, 
trianoni és st. germaini békeszerző­
déseken alapuló politikai rendszer­
rel áll szemben. Azok a közlések, 
amelyeket néhány nap múlva Ciano 
gróf és Ribbentrop Magyarország 
és Csehország képviselői előtt tenni 
fognak,

életbevágó fontosságúak lesznek

Miskolc, október 31. (MTI.) Ide­
érkezett hírek szerint, Kassa kiürí­
tését, amely már hónapok óta folyik1 
a cseh hatóságoknak kiadott bizal­
mas rendelkezés szerint

állítólag november 2.-án estig 
be kell fejezniük.

Egyes katonai alakulatok is elvo- 
nuíóban cannak észak felé. Iglón 
mintegy 400 tiszt számára készítet­
tek szállást, akiket Kassáról vár­
nak. Az iglói katonai kiegészítő pa­
rancsnokság nyilvántartását és iro­
dai berendezését a Fehér-Vág völ­
gyében hír szerint Liptószentmik- 
lósra szállították.

Drégclypalánk,

Összeültek Pozsonyban
október 31, (MTI)

Prága, október 31. (MTI) A kö­
vetkező hivatalos köleményt adták 
ki:

A csehszlovák és magyar katonai 
szakértők hétfő este 6 órakor Po­
zsonyban összeültek, hogy elő­
készítsék

ama területek kiürítésének
technikai részleteit, amelyeket 
az olasz-német döntőbíróság

Magyarországnak ítél meg.
A katonai szakértők munkája mind­
addig tart, míg az átengedett terü­
letek megszállása végetér.

A c.-e'.ek a magyarlakta területek 
kiürítését erős ütemben folytatják 

Leszerelték és elvitték az ál­
lami távbeszélő oszlopokat és 

huzalokat is.
Léváról elszállították a csehek a 
csehek által épített iskolákból a pa­
dokat, a belső ablakfákat s a kór­
házak felszerelését. A kiürített ma­
gyar lakta vidékeken 
húst, zsírt és lisztet még 
pénzen sem hajlandó eladni. A ha­
táron átjött katonák elmondták, 
hogy az egyik községben a templom 
bejárata előtt a Hisznuszt éneklő, 
híveket tüzoltófecskendővel kerget­
ték széjjel.

i a katonai szakértők
Róma, október 31. Ciano gróf 

külügyminiszter ma 21.40 órakor a 
termini pályaudvarról Bolsanoba 
utazott, ahol holnap mint anya­
könyvvezető szerepel az Ankonai 
királyi hercegi pár esküvőjén. Bol- 
sanóból holnap tovább utazik Becs­
be, ahol a magyar-cseh kérdés 
egyik döntőbírójaként fog működni, 

Róma, október 31. Villany Fri- 
■ gyes báró quirináli követ hétfőn 

este 23 óra 30 perckor Bécsbe uta­
zott.

a lakosság
drága-

Véres ütközetek, ISO halott 
a fellázadt Ruszinszkóban

Varsó, október 31. A lengyel 
sajtó jelentése szerint vasárnap vé­
res összeütközések színhelye volt 
Ruszinszkó. Csaknem 150 ruszin­
földi lakos esett áldozatul a katona­
ság és lakosság összeütközéseinek.

A véres összeütközések oka az 
volt, hogy a Volosin-kormány a 
főbb városokban népgyülések ren­
dezését határozta el, hogy politiká­
ját alátámassza.

A népgyülésre már szombatról 
vasárna"”? v>radó éjszaka katonai 
teheraul Aon és autóbuszokon szál­
lították be a népet a városokba.

Ungváron az őslakó ruszin és ma­
gyar lakosság az ukrán gondolko­
dású kisebbséggel szemben ellensé­
ges magatartást tanúsított és a te­
reken gyülekező hivatalosan össze- 
csődített tüntetőktől körülvéve a le­
tartóztatott Bródy miniszterelnököt, 
Fencik minisztert és Horthy kor­
mányzót éljenezte és megtámadta a 
kormány tüntető csoportjait.

A kormány tüntetőinek védelmére 
I a cseh rendőrség és csendőrség vo- 
* nult fel és több sortü»-et adott az

összegyülekezett lakosságra. Csu­
pán Munkácson három és fél óráig 
tartott a harc. A cseh sortüzek kö­
vetkeztében 17 halott és 41 sebesült 
maradt a helyszínen.

Ma 5, 7, 9 órakor a legizgal­
masabb amerikai világfilm :

Négyen 
a becsületért

LORETTA YOUNG, 
RISHARD GREEN. 
GEORGE SANDERS

Figyelem I
A mai előadások bevételének 
10%-a a „Magyar a ma­

gyarért“ akció javára!
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Nagybereznán a helyi lakosság 
támadása olyan heves volt, hogy a 
cseh katonaság és csendörség, vala­
mint az ukrán rohamcsapatok me­
nekülni voltak kénytelenek.

A felháborodott tömeg megrohan­
ta Volosin kanonok párthíveinek 
központját és a ház berendezését 
szétrombolta és a házat felgyújtotta 
Tarpatak községben esah gyalogos 
század géppuskatűzzel támadt a 
lakosság tömegére.

Tizenhárom halott maradt az ösz- 
szeiitközés után az utcákon. A ru­
szin nép küldöttségét, amely vasár­
nap a késő esti órákban Volosin 
miniszterelnökhöz igyekezett, a mi-

Látja a szem, érzi az orr 
Legjobb kölni a CORYSDOR 

kizárólagosan
D A D D I A I C. lllatezerepeclallsta rMrl* LAUUa szaküzleteiben 
Kossuth-utca 1. Csapó-utca 58.

niszterelnök nem fogadta. Ugyan­
így nem fogadta a küldöttséget a 
ruszinszkói származású fegyveres 
cseh ezred parancsnoka Svatek tá­
bornok.

■ Ungvár, Munkács és Kőrösme 
utcáin cseh járőrök cirkálnak. Mun­
kács, Beregszász, Kőrösmező és 
Nagyberezna házaira plakátokat ra­
gasztottak ki: közük a lakossággal, 
hogy a cseh katonai járőrök paran­
csot kaptak, hogy este nyolc óra 
után figyelmeztetés nélkül lőjenek 
a lakosságra, ha az utcán tartózko­
dik.

A néprajzi igazság 
érvényesülése

Berlin, október 31. (MTI.) A né­
met sajtó a magyar-csehszlovák ha­
tár kérdésében szerdán hozandó 
döntés főfeladatának a trianoni 
igazságtalanságok jóvátételét jelölte 
meg. A sajtó egyöntetűen kiemeli, 
hogy mint a német-csehszlovák ha­
tármegállapításnál, a magyar-cseh­
szlovák határ megállapításánál is 
csak a néprajzi igazságosság elve 
érvényesülhet.

Budapest, október 31. A csehszlo­
vák minisztertanács délután össze­
ült. Chvalkowski külügyminiszter 
kedden utazik Bécsbe, hogy ott 
képviselje a prágai kormányt az 
új magyar-csehszlovák határ meg­
állapítására tartandó értekezleten. 
A minisztert elkíséri Tiso szlovák 
miniszterelnök. Volosin ruszin mi­
niszterelnök és Krno meghatalma­
zott miniszter, a prágai külügymi­

Dn Mező Sándor ügyészségi elnök ünneplése 
tizedik évfordulója alkalmából

A hivatalfőnök iránti meleg és 
őszinte szeretet megnyilatkozása 
volt vasárnap délelőtt az a spontán 
elhatározott üdvözlés, amellyel a 
debreceni királyi ügyészség ügyé­
szi kara és tisztviselői köszöntötték 
dr. Mező Sándort abból az alkalom­
ból, hogy

ezen a napon volt tíz esztendeje 
annak, hogy mint az ügyész­
ség elnöke, letette a hivatali 

esküt
és átvette a hatalmas körzetre ki­
terjedő ügyészség vezetését.

Ez alatt az egy évtized alatt ép­
pen a legnehezebb időkben, olyan 
munkát fejtett ki dr. Mező Sándor, 
hogy

méltán kiérdemelte felettes ha­
tóságainak legteljesebb elisme­

rését. 

nisztérium politikai osztályának a 
vezetője.

Újra felállítják az Ipolysági 
járásbíróságot

Budapest, október 31. (MTI) A 
Budapesti Közlöny legközelebbi 
száma közli az igazságügyminisz­
ternek az Ipolysági kir. járásbíró­
ság felállításáról szóló rendeletét, 
mely szerint az Ipolysági kir. já­
rásbíróság újra felállítitatik. Az 
Ipolysági kir. járásbíróság a balas­
sagyarmati kir. törvényzsék kerü­
letébe tartozik és működését 1938. 
november 7. napján kezdi meg.

Függönyanyagok, 
paplanok, 

szőnyegek,
gumikabátok

és hócipők 
nagy választékban 

Haas Lipót 
Linóleum és Szönyegház.u.J 
Ferenc Józsefül 58. szóm.l

Megyeháza mellett.
Tele'on : 20 — 63. sz.

Nemcsak mint szervező erő és ad­
minisztrátor, nemcsak mint hivatá­
sának száz.százalékban élő magas 
állású tisztviselő, hanem mint hi­
vatalfőnök és kolléga egyaránt az 
első között állott és áll ma is. ami­
nek bizonyító tanuságtétele a vasár­
napi — ő általa egyáltalában nem 
várt, de munkatársai szívéből kikí- 
vánkozó — meleg ünneplés.

A tíz éves forduló alkalmával dr. 
Lisska Károly ügyészségi elnökhe­
lyettes keresetlen szavakkal kö­
szöntötte dr. Mező Sándort, aki 
meghatottan mondott köszönetét 
úgy az ügyészi karnak, mint az 
alája rendéit segédhivatali tisztvi­
selőknek. Meghatottan, könnyes 
szemmel vette át munkatársai ked­
ves ajándékát: tíz évi elnökség után 
tíz szál fehér rózsát.

Jugoszlávia 2 km. széles határ- 
sávot ad vissza Bulgáriának

A bolgár és jugoszláv miniszterelnökök tárgyalása
Belgrád, október 31. Kiosse Iva­

nov bolgár miniszterelnök hétfőn 
délben Nissbe érkezett, hogy talál­
kozzék Sztojadinovics jugoszláv mi­
niszterelnökkel. Kiosse Ivanov a 
nissi pályaudvarra való megérkezé­
sekor kijelentette : különös elégté­
tel számára, hogy tovább dolgozhat 
Sztojadinoviccsal az 1937 január 
24-én megkötött baráti egyezmény 
további kimélyítésén. A jövőben 
csak javulni és erősbödni fog a vi­
szony a két testvérnemzet között. 
Az őszinte együttműködést semmi 
sem zavarhatja meg.

Belgrád, október 31. A negotini 
nagygyűlésről hazatértében Sztoja­
dinovics miniszterelnök Nissben ta­
lálkozott Kiosse Ivanov bolgár mi­
niszterelnökkel. A két kormányfő 
találkozása régi barátság megnyi­
latkozását jelenti. Semmiféle új 
egyezményről nincs szó. A két kor­
mányfő a legszívélyesebb légkörben 
eszmecserét folytatott egymással.

Belgrád, október 81. Sztojadino­
vics miniszterelnök és Kiosse Iva­
nov bolgár miniszterelnök megbe­
szélésének tartalmáról illetékes he­
lyen nem nyilatkoznak. Politikai 
körökben valószínűnek tartják, — 
hogy Jugoszlávia különböző tiszta 
bolgár kerületei átadásának kérdé­
sét, valamint a bolgár-jugoszláv ha­
tármentén húzódó kb. 2 kilométer­

Bődé Gyula kétszáz 
pár virslit vitt 

a 14. lövészzászlóaljnak
Vasárnap népes debreceni társa­

ság látogatta meg a 14. in. kir. lö­
vészzászlóaljat. Ismerősök, rokonok 
mentek el a zászlóaljhoz és a társa­
ságban utazott Bődé Gyula debre­
ceni ezüstkoszorús hgntesmester is. 
Az ismert debreceni hentesmester 
azonban nem ment üres kézzel. 200 
pár virslit vitt a lövészzászlóalj le­
génységének.

Meghatott örömmel közöljük ezt 
a hírt. Bődé Gyula, aki valahány­
szor alkalom kínálkozott rá. kimu­
tatta áldozatos magyar lelkét, most 
ismét gyönyörű- tettet vitt véghez. 
Bődé Gyula minden hazafias ak­
cióba az élen kapcsolódik bele, a 
..Magyar a magyarért" mozgalom­
hoz is elsők között csatlakozott Deb- 

| recenben. Izzó magyar hazafisága

széles határsávnak Bulgária számá­
ra való átengedését tárgyalják meg. 
Ennek fejében Bulgária jótállást 
vállalna Jugoszlávia keleti halá­
raiért.

SX kabátok
ruhák, pongyolák, szvetterek, 
harisnyák, zoknik, kesztyűk. 
Divat szövet, düftin, flanel 
áruk, meleg fehérnemüek.

Divat nyakkendők
olcsó árban,

nagy választék

most azt diktálta neki, hogy' meg­
ajándékozza azokat, akik a magyar 
végekre vigyáznak és akik bár­
mely pillanatban készek életüket 
áldozni a magyar sors jobbrafordu- 
lásáért. A 1.4. lövészzászlóalj nevé­
ben magyar szeretettel, büszkén kö­
szönjük meg ezt a nemes tettet 
Bődé Gyula ezüstkoszorús hentes­
mesternek és kívánjuk, hogy ma­
gyar szívének forró tüze még sok­
sók magyar ember szívét gyújtsa 
áldozatos lángra.

JOGERŐS A SZOLNOKI 
POLGÁRMESTER VÁLASZTÁS
Szolnok, október 31. (MTI.) A 

májusi polgármesterválasztás ellen, 
amelyen dr. Fahó Ferencet 12 szó. 
többséggel választották meg, Juhász 
János petíciót nyújtott be a köz­
igazgatási bírósághoz. A közigazga­
tási bíróság a petíciót elutasította 
s így a választás jogerőre emelke­
dett.

H UN6 ÁRU i filmszínház______________
Mára prolongáltuk a világsikert aratott 

HAZATÉR ÉS-t
ZARAH LEANDER főszereplésével.

Ft»n előadások bevételének 10 százalékát a Magyar 
a magyarért c. mozgalom javára ad juk. ______

Szerdától
• a szezon legpazarabb vigjátéka

„Finom úri hús**
■ Főszereplő: CONSTANCE BENNETT.

Paramount vllághíradó. Előadások : 5, 7 és 9 órakor. |
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A magyar katona 
aranykönyve

NOVEMBER 1,
1014. A cs. és kir. budapesti 7ö. M. tá­

bori ágyús osztály (háborús alakulat) az 
1914. évi San- és Visztulámén ti őszi had 
Járat végén XI. 1—10-ig tartó általános 
visszavonulás idején az o. m. 1. hds.-hez 
tartozó cs. és kir. 106. osztrák Landwehr 
h. o. kötelékében harcolt.

Ezen a napon az osztály Gory Wysoki- 
nál önként átment a szomszédos körlet­
be, ahol csapatainkat a nagyobb orosz 
piők igen szorongatták. Erre az önkéntes 
megmozdulásra azért volt szükség, mert 
nz osztály eredeti állásából — a nagy tá­
volság miatt — nem tudta volna az el­
lenséget tűz alá venni és annak veszélyes 
támadását megakasztani.

Az osztály a megsegítésre szorult szom­
széd körletből azután igen eredményesen 
lőtte az oroszokul, úgyhogy ezek táma­
dása nemsokára össze is omí ;tt és a 
szomsrédos körlet csapatai elől eltaka­
rodtak.
NOVEMBER 2.

A m. kir. munkácsi 11. honv. gy. e. a 
San- és Visztulámén!) őszi hadjárat vé­
gén a XI. 1—10-ig tartó általános vissza­
vonulás alatt az o. m. 4. hds.-ben a ni. 
kir. kassai 39. honvéd hadosztály kötele 
kében harcolt.

November 2-án folytatódott a 4. had- 
aeregné la San-on átkelt, illetve átkelő­
ben lévő oroszokkal az elkeseredett harc.

A 39. honvéd hadosztály kötelékébe 
tartozó 11-cs munkácsi honvédek heves 
harcokban vetették vissza az oroszokat.

/Zolid az ab oft árak.!

Tizenegy rendbeli angyalcsinálás 
büntette miatt vizsgálati fogságba 
helyezi ék a Görbeuicainagy mamái

Beszámolt a Debreczeni Újság— 
Hajdúföld arról a nagyarányú és 
szinte minden képzeletet felülmúló 
angyalcsinálás! bűntettről, amely­
nek főszereplője az egyszerűen 
„nagymamának“ nevezett

Bátort Mihályné hatvanöt éves 
Görbe-utcai kártyavető és ja­

vasasszony volt
Az öreg asszonynak egy orvos volt 
a nevelőapja, akinek a szakköny­
veiből sok mindent tanult el és eze­
ket a tudományokat később ügynö­
kök tanácsára felliasználta vagyon­
szerzésre. Debrecen kertségciben 
igen sok esetben hívták a „nagy­
mamát“, aki mindenkor kész volt a 
tizenöt centiméteres kötőtűvel ellá­
togatni a pácienshez és elvégezte a 
tiltott műtétet. — Csodálatosképen 
egyetlen egyszer sem történt komp­
likáció.

Bátorinét egy rág! páciense je­
lentette fel bizalmas úton és így 
derült ki a sorozatos műtétek bot­
ránya.

Volt olyan tanú, aki több mint 
nyolcvan esetről tudott

Ez azonban túlzásnak bizonyult. 
Annyi tény, hogy a rendőrség előtt 
Bátoriné .részben beismerő vallo­
mást tett és pár nappal ezelőtt át­
kísérték a debreceni vizsgálóbírő- 
ságra. Zsögöd Jenő táblabíró, a 
központi vizsgálóbíróság vezetője 

vasárnap délután hallgatta ki Báto­
rinét

aki ekkor is megismételte be­
ismerő vallomását.

illamos közlekedés rendje 
Mindszentek napján

A ,.Mind$zentek“-napl forgalom lebo­
nyolításával kapcsolatban az alábbiakban 
tájékoztatjuk a t. utazóközönséget.

1. A Csapó-utca elejétől 8 perces idő 
közökben 3 kocsiból álló villamosvonato­
kat indítunk, amelyeken az utazóközön­
ség átszállás nélkül utazhat a Köztemető 
főb iratáig.

2. Délután 2 órátói kisegít'ésképen a
TIK'' Köztemető főbejárata között 8 
pe M< őzökben autóbuszokat kötle- 
k( •'» . amelyekre a villamosról át-
sí ások minden ráfizetés, illetve 
új ab*, jegy megváltása nélkül átszállhat­
nak a szabályszerű 1 órán belül és utaz­
hatnak a Köztemető főbejáratáig azzal az 
átszállójeggyel, amellyel az utazást a vil­
lamoskocsin megkezdték. Visszafelé pedig 
csak azok vehetik igénybe az autóbuszt, 
akik a Köztemető főbejáratánál jegy­
kiadással megbízott villamoskalauzoknál 
előre megváltják a villamoskocsira is ér­
vényes átszálló villamosjegyet, amely 
jeggyel 8 TIKÁV-nál átszállhalnak a vá­
rosba bejövő villamoskocsikra. Az autó 
buszokon koszorút szállítani nem lehet, 
tehát az olyan utasok, akik koszorúi 
visznek ki a Köztemetőbe, csak a Csapó 
utcai vonalon közlekedő villamosokat ve­
hetik igénybe.

3. A Köztemetői látogatók nagy számá­
ra való tekintettel a Máv. Debrecen állo­
másról ezen a napon külön motorvonato­
kat indít a Köztemető felé, amelyek köz­
ben Jöbb helyen megállnak. A Debrecen 
Máv. állomás környékbeli lakosságnak, 
így a homokkertieknek is ez a közleke­
dés felel meg a legjobban, ennek folytán 
a Szabó Kálmán-ulcán közlekedő autó­
buszt kevesen vennék igénybe és ezért 
déli 12 órától másnap reggelig ezen az 
útvonalon az autóbuszjáratot beszüntet­
jük, mert erre az autóbuszra a TIKÁV és 
és a Köztemető közötti útvonalon van 
szükségünk.

4. A várható nagy forgalom lebonyolí­
tásához több autóbuszra lévén szüksé­
günk, ennek folytán ezen a napon a Bika 
szállodától Berettyóújfaluba 112. sz. já­
rtként közlekedő autóbuszt 19 ó 15 p 

A vizsgálóbíró a kihallgatás után 
tizenegy rendbeli tiltott műtét bűn­
tettének gyanúja miatt elrendelte 
vele szemben a vizsgálati fogságot, 
ami ellen Bátorlné felfolyamodást 
jelentett be a törvényszék vádtaná­
csához, amely a legközelebbi napok­
ban fog dönteni a további fogva- 
tartás ügyében.

helyett 20 ó 15 p-kor, a Debrecen Máv. 
p. u.-tól Földesre közlekedő autóbuszt 
pedig 15 ó 30 p helyett 20 órakor fog 
juk indítani.

Az üzletigazgatóság.

Megmérhette maflái 
egy uiiassxony

Harangozó Mihályné 50 éves ko­
lóniabeli lakos úriasszony hétfőn 
délután eddig még meg nem állapí­
tott okból, nagymennyiségű brómot 
vett be. A hozzátartozók idejében 
észrevették tettét és a kihívott men­
tők azonnal gyomormosást végez­
tek. Sikerült is néhány percre ma­
gához téríteni az úriasszonyt, aki 
hír szerint öngyilkosságot akart el­
követni, amit rövid pár szavas val­
lomásában meg is erősített. A ki­
hallgatás után azonban ismét el­
vesztette eszméletét és lapzártakor 
súlyos állapotban fekszik a belgyó­
gyászati klinikán. A nagymennyi­
ségű bróm ugyanis annyira felszí­
vódott a szervezetébe, hogy egész­
ségi állapota aggodalomra ad okot.

Ruszinszkóiak 
jelentkezzetek?

A napokban megalakult Budapes­
ten a Magyarországi Ruszinszkoiak 
Szervezete. A szervezet célja egy 
táborba tömöríteni azokat, akiket a 
cseh megszállás elüldözött szülő­
földjükről, hogy egyesült erővel 
harcolhassanak a magyar igazság 
győzelméért és Ruszinszkó vissza­
csatolásáért. Kérjük a Debrecenben 
és Hajdú vármegyében lakó ruszin- 
szkóiakat, jelentsék be címüket Bu­
dapesten. Pálffy-tér 5. szám alatt. 
Jelentkezési blanketták egyébként a 
Debreceni Újság—Hajdúföld szer­
kesztőségében is kaphatók díjmen­
tesen és kívánatra eljuttatjuk azo­
kat a. Ruszinszkó! Szervezethez,
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Debrecen református közönsége 
kegyeletes megemlékezéssel ülte meg

a reformáció emlékét
Dr. Makkai Sándor egyetemi tanár értékes beszéde 

a Kollégium emlékünnepélyén
Mint minden esztendőben, úgy az ' 

idén is a reformáció emléknapján 
kegyeletet* megemlékezéssel ülte 
meg a hitújítás emlékét Debrecen 
református közönsége. Minden egy- 
bázrész istentiszteletek keretében 
emlékezett meg a nap jelentőségé­
ről és műsoros délutánokon nyilvá­
nította azt az ünnepi hangulatot, 
amely jellemezte a reformáció em­
lékét.

Hétfőn délelőtt 10 órakor a Nagy­
templomban istentisztelet volt, me­
lyen Debrecen város református kö­
zönsége vett részt. A templom tel­
jesen megtöltött padsoraiban helyet 
foglaltak a hivatalok küldöttségei. 
Az igét dl'. Barkas Pál lelkipásztor 
hirdette, majd az istentisztelet után 
a gályarabok szobrához vonult a 
templom közönsége, ahol ünnepély- 
lyel emlékeztek meg a reformáció 
és annak hősei emlékéről.

A város képviseletében Csóka 
László ,tb. h. polgármester, az egye­
tem részéről dr. Varga Zsigmond 
egyetemi professzor, a Kollégium 
nevében Jakuts István igazgató je­
lentek'meg és dr. Farkas Pál lelki­
pásztor. Az ifjúság küldöttségei és 
az ünnepélyt rendező hittanhallga- 
.tók önképzőkörének tagjai.

.4 gályarabok emlékoszlopa 
körül hatalpias közönség foglalt he­
lyet és* vett részt az ünnepélyen. A 
szobrot már virágok borították, 
mert délelőtt 9 órakor a református 
elemi .iskolák növendékei rövid ün­
neplés keretében elborították a szo­
bor.- talpazatát virágaikkal.

Az ünnepélyt a Kántus éneke 
nyitotta meg Szigetiig Gyula kar- 
na'gy vezénylete mellett, majd Szabó 
Dániel IV. éves teológus mondott 
ünnepi beszédet, amelyben méltatva 
a reformáció jelentőségét és annak 
történelmi 'nagyságát, megemléke­
zett a gályarabok szét déseiről és 
kijelentett^. hogy a múlt tanításán 
keresztül Isten a jövőre ad erőt és 
tanítást. A' gályarabok nem magu­
kért, hanem a bizonyságtevésért 
harcoltak és szenvedtek és azt bi­
zonyítani, hogy a reformáció vissza­
térés volt az ősi hithez. Alávetették 
magukat Isten akaratának, mert 
mindén' nép és nemzet csak úgy 
maradhat fenn, ha sorsát Isten aka­
ratának rendeli alá.

A nagyhatású beszéd után Nyiry 
■József ÍÍI. éves teológus szavalta el 

Pataki’László szenior 
megkoszorúzza a reformátorok 

domhorművét.

polgármester, utána pedig a refor­
mátus intézetek ifjúsága, a Dóez.i 
leánynevelő intézet, a református 
tanítóképző és a Kollégium gimná­
ziuma nevében helyeztek el koszo-

kabát

4 reformáeJó emlékiinuenélyének közössége a gá-1 j arabok szobránál

remek felsővel
me'.egen bélelve szőrme gall.

kiváló felsővel
melegen b. oposum gall.

végig szőrme
béléssel osum gallérral

nagy adottsággal és művészi kész­
séggel Varga Gyuláné „Krisztus 
Egyháza“ című versét. A szavalat 
után az emlékmű megkoszorúzása 
következett, amelyre a hlttanhallga- 
tók nevében Pataki László szenior 
helyezte el a koszorút, majd a vá­
ros névében dr. Csóka László th. h.

A gályarabok emlékoszlopának 
megkoszorúzása után a közönség a 
Kollégium falában elhelyezett re­
formátor! domborművek elé vonult, 
ahol a Kántiis éneke után Pataki 
László-széni koszorút helyezett el 
a reformátorpK emlékére.

Az egyházrészek ugyancsak nagy 
kegyelettel emlékeztek meg a re­
formáció emlékéről.

A Nyilastelepen 
délelőtt 10 órakor istentiszteletet 
tartottak, amely után az elemi isko­
lások szerepeltek műsoros ünnepé­
lyükkel. Délután 3 órakor a nyilas­
telepi nagyleánykör tartott emlék­
ünnepélyt. Juhász László dr. lelki­
pásztor- mondott beszédet, énekelt a 
nyilastelepi református egyházi 

énekkar. . énekszámmal 
Rózsa diakonisszatestvér, 
köri tag. Dobossy Manci 
máry Ica Szavalatokkal 
ünnepély szépségét.

szerepelt 
két leány- 
és Szatli- 
emelte az

si Homokkertben
6 órakor1 tartották meg a 
istentisztelet után az ün- 
Kováts József lelkipásztor 
beszédet, majd Lókod.v

délután 
délelőtti

mondott . ...
Kató énekelt, orgonán kísérte Tóth 
Böske, Bánk Aba szavalt, utána pe­
dig Törös Károly énekelt il'j. Törös, 
Károly orgonakísérete mellett. Gyü­
lekezeti ének fejezte be a művészi

Emlékünnepély a Kollégium dísztermében
Hétfőn délután öt, órakor, előkelő 

és rendkívül nagyszámú közönség 
jelenlétében a Kollégium dísztermé­
ben folyt le az emlékünnepély, 
amelynek előadója dr. Makkai Sán-

A kollégiumi Kántus gyönyörűen 
intonált egyházi éneke harsant fel 
a műsor bevezetőjéül, majd dr. 
Makkai professzor lebilincselő elő­
adás keretében szólott a magyar re­
formátus anyaszentegyház hivatá­

— A magyar reformátorok első 
tette az volt; hogy az Isten igéjét 
minden emberi befolyás alól kisza­
badították — kezdte- beszédét. — 
Ebből a tényből nagy következmé­
nyek származtak, Ezek közül csak 
egyet akarok most megvilágítani. — 
ami az egész reformátor! törekvé­
seknek a lényege : a reformációnak 
az egyházra gyakorolt hatását.

— A reformátorok azt tanították, 
hogy az egyház az ige egyháza. Is­
ten igéje az egyetlen hatalom, mely 
a világon uralkodásra hivatott. Az 
Anyaszentegyházat ' a választottak 
közösségének. Krisztus testének ne­
vezték. Manapság az anyaszentegy- 
házat szeretik .inkább egy intéz­
ménynek. vagy kultúráiig és társa­
dalmi tényezőnek tekinteni.

Az anyaszentegyház Isten or­
szágánál; a modellje e földön.

Az anyaszentegyház a hit kősziklá­
ján épült, s nem a földi szemeink 
látására. Az egyházban hinni kell. 
Van egy lelki anyaszentegyház, en­
nek a kebelén alkotjuk a Krisztus 
testét, melvnek " láthatatlan, de 
élő feje.

színvonalú szereplők által megren* 
dezett ünnepélyt.

.4 Csapókertben
már vasárnap este rendezték meg * 
reformációról való megemlékezést. 
Az egyházrész ünnepélye egy szín­
darabbal történt, amelynek tárgyát 
egy reformátor életéből merítette a 
szerző: Sz. Kóváts Kálmán igaz­
gató-tanító. A leánykor és az ifjú­
sági egyesületek adták elő korhű 
jelmezekben, tökéletes előadásban a 
nagy sikert aratott színdarabot. 
Megnyitó beszédet Kiss Lajos se­
gédlelkész tartott, az ifjúság tagjai 
pedig szavalatokkal tették változa­
tossá a valóban szép és művészi ün­
nepélyt. Az előadás tisztajövédél- 
mét a „fátyol-alapra“ szánták, mely 
tudvalévőén a leánykör menyasz- 
szonytagjai számára ad ezen alap­
ból menyasszonyi fátyolt. Hétfőn 
délelőtt és délután istentisztelet ke­
retében ünnepelte a reformációt. 
Délelőtt fél 9 órakor ifjúsági isten­
tiszteletet tartottak, majd 10 órakor 
a gyülekezet számára, délután pe­
dig ismét 3 órakor istentisztelet ke­
retében emlékezett meg a reformá­
ció évfordulójáról.

Kgy ilyen lelki egyházra van 
nekünk szükségünk.

Az a betegségünk, hogy a világ kö­
rülhálózott bennünket, s az emberi 
léleknek nincs egy pillanata, ami­
kor mennyei származását, lelki mi-

57«o
77 90

93» io

úriszabóság
Kistemplom mellett
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PIAC ^SZECSÉNYIuSAROK^TAHA^OSSÁG tagjai

voltát megérezné. Nekünk pedig > 
kell egy lelki otthon, ahol felette 
élünk a világ nyomorúságainak és 
terheinek.

Ezt a lelki otthont adja az 
anyaszentegyház.

Ide csak hitünk által léphetünk be. 
Ezt a lelki anyaszentegyházat sza­
badította fel a magyar reformáció 
az emberi értelmetlenség homályá­
ból. A magyar reformáció gondos­
kodott arról, hogy ezt az anyaszent- 
egyházat közelebbről is megismer­
jük. Az egyház láthatóvá lesz a 
gyülekezet által. Az egyház az Isten 
gyermekeinek közössége.

— A mi egyházunkat nem fényes 
templomok, — nem intézményei te­
szik, földi hatalmat az egyházban 
nem lehet találni, hanem a mi egy­
házunk testvérek élő közössége, 
akik egymást hitből szeretik, — 
mondotta dr. Makkai professzor. — 
Majd beszédének további részében 
azt. fejtegette, hogy élnek-e a refor­
mátus gyülekezetek ? Van-e misszió 
a református egyházban ? Élő test­
vérek közössége-e a gyülekezet ?

— Krisztus nem azért teremtette 
a lelki testet, hogy ő hatástalanul 
sugározzon a világba.

Elő orgánumot teremtett a gyü­
lekezetben.

Az egész anyaszentegyháznak egy 
szövetségnek, egy élő szeretetszö- 
vetségnek kellene lenni.

■— A magyar reformáció az élő 
gyülekezetre helyezi a fősúlyt és az 
Isten igéjét akarja tökéletes tiszta­
ságában hirdettetni.

Ezért az igehirdetés az egyházi 
élet központja.

Ezért az anyaszentegyháznak nem 
szabad szem elől téveszteni, hogy 
az Igét úgy kell hirdetni, hogy ott 
a Krisztus megjelenjen a maga ha­
talmával. Ez az igehirdetés, ame­
lyen áll vagy bukik a református 
anyaszentegyház. Keresztyén életet 
él az, akit az Isten igéje vezet az 

életben. De hogy legyenek Jó reíor- I 
mátus keresztyének, amikor nem is ] 
olvassák a Szentírást. Ha a magyar 
reformátorok által újjáteremtett ke­
resztyén életünket komolyan vesz- 
szük,

akkor nagy bünbánattal kell 
megfogadni, hogy Isten igéjét 
parancsnak tekintjük, és enge­
delmeskedünk neki. A nemze­
teknek is keresztyén nemzet­

nek kell lennie.
A református magyarság az igazi 
magyarság — mondotta a továb­
biakban a professzor — s erre ön­
tudatosak is vagyunk. A múlt di­
csőségeiből azonban nem lehet meg­
élni, adjunk példát, hogyan lehet 
Isten szerint szeretni. Isten néni 
csal meg senkit, ő mindent megad 
annak, aki őt szereti.

Adja az Isten, hogy mi most 
igazi tiszta keresztyén magyar 

életet éljünk —
fejezte be nagy érdeklődéssel kísért 
rendkívül színvonalas fejtegetését 
dr. Makkai Sándor előadó profesz- 
szor.

Ezután sor került a műsor to­
vábbi részeire, amelynek keretében 
ifj. Bacsó Jenő joghallgató rutlní- 
rozott művészettel adott elő zongo­
raszámot, majd Pataky László kol­
légiumi szenior mondott szép ün­
nepi emlékbeszédet, amelyben a ke­
resztyén Jellemszilárdságot hangsú­
lyozta :

— Krisztus alakítsa és formálja 
ki a mi életünket. Mi tisztán akar­
juk megfogadni és továbbadni a 
hitvalló hősök tanítását, hogy : Soli 
Deo Gloria, — mondotta beszédé­
ben az Ifjúsági szónok.

A műsor egyik kellemes száma 
volt Mándy Margit énekművósznő 
szóló éneke, aki néhány énekszá­
mot adott elő lágy, behízelgő han­
gon, kiforrott művészettel nagy tet­
szés mellett. Utána v. Mártha Béla

teológus szavalata keltett megérde- I tus a Gályarabok énekének feitonä- 
melt sikert, majd a műsort a Kán- | lásával fejezte be.

Szerdán vagy csütörtökön 
tárgyalja a debreceni uzsorabirórá?

az árdrágító Auspitz József 
bűnügyét

Városszerte nagy megbotránko­
zást keltett az a minősíthetetlen 
árdrágítás, amelynek pár nappal 
ezelőtt jöttek nyomára egy felje­
lentés alapján a rendőrségen. A fel­
jelentés szerint

Auspitz József Csapó-utcai fes­
tékkereskedő a légvédelmi célo 
kát szolgáló klórmész árát, 
amelyet rendeletileg iO fillér­
ben állapítottak meg, 64 fil­

lérért árusította.
A rendőri nyomozás ezt kétség­

telenül megállapította, de rájöttek 
arra is, hogy az ötven százaléknál 
is magasabb összegért árusított 
klórmész más anyagokkal van ke­
verve, aminek következtében 

nem felel meg a céloknak.
Ez azt jelenti, hogy egy valóságos 
légvédelmi akció esetében az Aus­
pitz József által horribilis haszon­
nal kiárult klórmész használata 
mellett a légvédelem terén belátha­
tatlan következmények mutatkoz­
nának.

Auspitz Józsefet természetesen 
nyomban letartóztatták a rend­

őrségen, 
majd házkutatást tartottak üzleté­
ben és ott azt a meglepő felfedcy 
zést tették, hogy Auspitz üzleti 
könyveiben a klórmész eladás egy­
általában nem is szerepel I

Auspitz Józsefet szombaton kí­

sérték át kihallgatása után a kir. 
ügyészség fogházába. Értesülésünk 
szerint az ügy nem is került » 
vizsgálóbíró elé, mert

a nemrégiben életbeléptetett 
úgynevezett uzsorabiróság elé 

tartozik.
Az uzsorabiróság szervezete olyan, 
hogy adott esetekben, mint a jelen 
eset is, öt napon belül kitűzi a tár­
gyalást és meghozza az ítéletet. \ 
debreceni uzsorabiróság elnöke Fö- 
venyessy Sándor tanácselnök s va­
lószínű, hogy

már szerdán vagy csütörtökön 
megtartják a tárgyalást ebben 

a megdöbbentő bűnügyben.
Végezetül csak annyit jegyzőnk 
meg, hogy amikor a megcsonkított 
Magyarországnak minden erejére, 
minden önbizalmára és felszerelé­
sére szükség van és ezzel a felsze­
reléssel, legyen az akár klórmész 
Is, ilyen módon üzérkedik egy ke­
reskedő, üdvös volna talán még az 
iparengedélyt is haladéktalanul 
megvonni. Mert valakinek közönsé­
ges nyerészkedési vágya nem állít­
hatja egy város egész közönségét 
beláthatatlan következményekkel 
járható események elé.
GfPI.ElRAS, mií'obG

HURAY,
IPARKAMARA. TE LEFON: 17-93
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Debrecenben járt a világ 
legérdekesebb rekordere, 

aki beutazta
Európa 36 országát

87.000 kilóméiért tett meg vasúton, kétszer annyit, mint az egyenlítő 
hossza — A diplomás magyar fiatalember az önállósítás! alap segélyé­

vel penziót nyitott Budapesten
A legmerészebb fantáziájú ripor­

téi- sem gondolta volna abból a 
beszélgetésből, amely a minap a 
Debreczenl Újság—Hajduföld kia­
dóhivatalában egy egyszerű hirde­
tési megállapodásnak- készült, hogy 
páratlan érdekességű újságcikk té­
ma kerekedik ki belőle. Úgy tör­
tént, hogy felkeresett bennünket 
Budapestről dr. Holló József úr a 
Hunnia penzió tulajdonosa és pen­
zióját óhajtotta hirdetni a Debre­
czeni Újságban. Úgy mellékesen 
megjegyezte beszélgetés közben, 
hogy szívesen tartana előadást Deb­
recenben Európa országairól, eg­
zotikus vidékeiről, mert ilgy érzi, 
hogy a kontinenst senki sem is­
merheti részletesebben nálánál, 
hiszen egész eddigi pályafutása 
abból állt, hogy kivétel nélkül vé­
gig utazta és tanulmányozta Euró­
pa valamennyi országát. Csak most

34 éves korában állapodott meg és 
kötött ki Budapesten mint állásta­
lan magyar diplomás, aki az önál­
lósítás! alap hatezer pengős kölcsö­
nével penziót nyitott s így alapoz­
ta meg önálló egzisztenciáját. Az­
óta pedig üzletének vezetése mel­
lett rendkívülien eredeti irodalmi 
munkásságba fogott: megírja Eu­
rópa országainak horoszkópját, 
úgy, ahogy azt szemtől szembe lát­
ta, specializálta magát erre az ere­
deti célkitűzésre.

Ilyen meglepő bevezetés után 
természetesen mellékvágányra te­
relődött a penzió hirdetési ügy s 
mostmár megkértük dr. Holló Jó­
zsfet, hogy beszéljen csak részlete­
sebben európai utazásáról, mert 
mégsem mindennapi dolog az ha 
valaki egész ifjúságát annak szen­
teli. hogy a diploma megszerzése 
közben, akár passzióból, akár kö-

Ha olcson ahar ruházhodni
siessen

PBtrik Károly
női és férfi divat üzletébe

Szent Anna-utca 5
Férfi öltönyszövet 
Fiú ruhára szövet erős minőség 
Férfi átmeneti kabát szövet 
Női Cosztüm és átmeneti kabát szövet 
Női divat ruha szövet 
Damaszt abrosz kockás 
Orepp törülköző 
Frotir törülköző 
Gyermek zsebkendő 
Női zsebkendő 
Férfi zsebkendő 
1 méter Crepp törülköző 
Kötött blúz 
Férfi pulóver 
Férfi flanel! sporting 
Férfi erős zefir sporting 
Női sweizi nadrág 
Gyermek sweizi combiné 
Férfi harisnya 
Női téli harisnya 
Férfi téli zokni 
Férfi srapa zokni 
Divat nyaksál női 
Tenisz flanelt 
Férfi bélelt kesztyű

Nemzetiéin zászlók minden méretben.
Ruha düftinek,flanelek állandóan nagy választékban

]’
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azonban már nyomozni kell a többi 
ország után, pedig éppen azok a 
legérdekesebbek.

— Mindenki azt kérdez! tőlem, 
melyik ország teszi a legmélyebit 
benyomást az emberre. Hát bizony 
soha sem a nagy birodalmak, ezek 
sablonosak egy intelligens ember 
számára.

A legbűbájosabb ország
— Albánián kezdem, ez a kis ál­

lam Európa legbűbájosabb orszá­
ga. itt a romantikus elhagyatott- 
ság csodáit lehet látni s érdekes 
kontrasztként a levegőben a legmo­
dernebb állapotok uralkodnak : »re­
pülő járatok szelik keresztül kasul, 
teljesen l>e van hálózva az olasz 
aviát i k a gépraadá rcsodá i val.

— Másik egészen páratlan ország 
Andora, a csempészek eldorádóia 
Franciaország és Spanyolország 
határán. Ennek az álkimocskának a 
léte szinte egyedül a csempészke- 
reskedeiemre van felépítve.

— Tzland szigetét veszem sor­
rendijén a harmadiknak, ezt az ön­
érzetes független államot, ahol pó­
rul jár az idegen, ha gyarló föld­
rajz tudásával Dánia gyarmatának 
merné tekinteni izlandot. Ennek ■>' 
önálló országnak faházakból épült 
fővárosa, Reykjavik, szintén pá­
ratlan a maga nemében. Tele van a 
főváros apró ponni lovakkal lako­
sai pedig nyáron szinte tobzódi. k 
a napsütésben, hogy az egész tel t 
aztán teljes sötét éjszakában böj­
töljék át.

— De hiszen nem akarok én 
földrajzi áttekintést adni Európá­
ról, csak így mogalkszerüen jel­
zem. hogy inkább a kis államokban 
talál az ember rendkívüli érdekes­
ségeket. Mnnakó az örök uap, üt,''s 
országa s fővárosa nem Moi'irear- 
ló. mint általában hiszik, hanem 
Monakó. viszont a legnagyobb vá­
rosa mégis Montecarló, amely vi­
lághírű játékkaszinóján kívül azért 
nevezetes, mert kilencszer annyi 
idegen él benne, mint bennszülött s 
mégsinosenek nemzetiségi gondjai.

vetkezetes elhatározással Európa 
utazó rekorderének csap fel.

Aki ötezer órát ült vonaton
És már pereg is az intervju. Dr. 

Holló József nem hiába töltötte 
vonaton életének tekintélyes részét, 
még h beszédén is megérzik a ro­
bogó vonat gyorsütemü tempója, 
szinte magával sodorja hallgatóját.

— Magamról csak keveset, — 
kezdi momlókáját, — kiskunfélegy­
házi vagyok, családom hetedizig- 
len tősgyökeres félegyházi szár­
mazású, nem igen mozdultak onnan 
ki sem, én azonban már kora ifjú­
ságomtól kezdve utaztam. Apám 
hálistennek nem volt fukar s en­
gem űzött az utazási láz. Tizenegy 
év alatt 87.0(10 kilométert jártam be 
vasúton Európa területén, s hogy ez 
milyen tekintélyes táv. elég ha az­
zal illusztrálom, hogy az Egyenlítő 
hossza „mindössze“ 40.070 kilome­
ter. én tehát ennek több mint két­
szeresét. tettem meg.

— Hogy költséges? — Hát bi­
zony egy teljes Európa körút 
18.800 pengőbe kerül bárkinek, ha 
csak 7 napot fölt egy országban. Én 
azonban sokkalta többet töltöttem 
mindenütt, hiszen például csak 
Moszkvában három hétig laktam. 
Bizony, ha összeadom az órákat, 
amikét vasúton ültem végig, 4896 
óra. vagyis 204 nap jön ki s ez 
igazán nem megvetendő teljesít­
mény.
Hány ország van Európában?

— Érdekes, senki sem tudja 
megállapítani, hány ország van 
Európában, lexikonból nem is le­
het ez! megtudni, én azonban végig 
jártam mind, igaz, hogy mégegy- 
szer ezt nem tudná utánam csinálni 
senki, hiszen közben Ausztria meg­
szűnt s így a 36 országból már 
csak 35 lett. Én tehát versenytárs 
nélküli rekorder vagyok ebben a 
„szakmában“.

— Könnyű tizennyolc országot 
bejárni bárkinek Európában, azután

.28

2.80 
3.90 
3.90 
3.40 
1.30 
1.90
1.20 

—.88 
-.78 
-.48 
—.50 
-.68
1.20
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— Sokan érdeklődnek Szovjet- 
oroszország iránt. Ez az állam tel­
jesen szemfényvesztésre dolgozik. 
Moszkvában tizenhatemeletes pa­
loták átmenet nélkül sorakoznak 
szörnyűséges nyomőr lakások mel­
lett. itt 1936-ban jártam, már ak­
kor megbukott az ötéves terv, mert 
az emberek olyan rettenetes terror 
alatt nyögnek, hogy kiölték min­
denkiből az egyéni kezdeményezési 
készséget. Hiába van a szovjethad­
seregnek sok modern tankja, nincs 
akit beleültessenek, meri_ mindenki 
gyanakvással néz egymásra., me­
rénylettől, orvtámadásoktól félnek.

Az az érzésünk, hogy napokig 
tudna egyfolytában beszélni útibe­
nyomásairól dr. Holló József és a 
mondanivalója mind rendkívül le­
nyűgöző. Ha így, rapszodikusan 
beszél is Európa országairól, lat­
szik. hogy alapos munkát végzett 
tanulmányútja során. Az egyik pil-

fi Kossuth-utcai egyházrész 
reformációi és kollégiumi 

emlékünnepe
A Kossuth-utcai egyházrész va­

sárnap, október 30-án délután tar­
totta meg a minden évben hagyo­
mányosan megrendezett, reformá­
ciói emlékünnepét, amelyet a Kol­
légium 400 éves jubileumára te­
kintettel összekapcsolt ez alkalom­
mal a Kollégiumról való megem­
lékezéssel. A nagy és előkelő kö­
zönség utolsó helyig megtöltötte a 
templomot. Ott láttuk dr. Erdős 
Káról v egyetemi tanárt. Kolozs­
vár.? Kiss'László lelkipásztort, dr.

szakértője 
sikereket

lanatban még a finnországi 16 fogá- 
sos reggelikről mesél, hogy aztán a 
moszkvai női lovasezred dübörgő 
felvonulásait idézze fel emlékeze­
tében, vagy egy. hirtelen fordulat­
tal a vörös Madrid földalatti vasu- 
tainak hihetetlen zakatolásába ve­
zeti le hallgatóját. Most készült el 
legújabb munkája a Lángokban ál­
ló Spanyolországról, de munkában 
vannak már újabb müvei s Európa 
eme rendkívül eredeti 
egészen biztosan nagy 
fog aratni könyveivel.

Azzal búcsúzik, hogy 
penziójában találja most már leg­
nagyobb gyönyörűségét. El is hisz- 
szük neki, hiszen nincs még egy 
penzió, tulajdonos talán ezen az 
öreg .földrészen, aki plvan közvet­
len ismerősként fogadhatná kül­
földi vendégeit, mint ő. Az pedig 
nagy vonzerő, ha elmondhatja ven­
dégének a penziós : mi pedig szom­
szédok voltunk 'l’allinban, Lisboá- 
ban, vagy akár Tiranában is ...

budapesti

Veress István ny. tanítóképzőinté­
zeti igazgatót, tanügyi főtanácsost, 
Veress Bálint' ny. tb. esperest, dr. 
Rácz Károly ny. kir. törvényszéki 
tanácselnököt. Gass Gyula ny. gaz­
dasági akadémiai tanárt. Erdélyi 
Sándor ny. hadbíróezredest, dr. 
Hoffer András egyetenti m. tanárt, 
Gegner Lajos sörgyári igazgatót, 
Jóvér Antal gimnáziumi tanárt, dr, 
Módis László és Biky Gábor val­
lástanárokat, dr. Csűrös Ferenc 
ny. kulturtanácsnokot és az egy-

■Ql,..,1'.1-.'-'—1. i'U

Spórolni Is tud!
és mégis elegáns lesz, ha

szőrmebundáit és prémezéseit
ti VEC C7l”l/**dLiÉl vásárolja. A legkényesebb 
ILlUU igényeit is kielégíti!

piac-utca 42. szsm udvarban.
.házrészi társadalom színe-javát.

A Baja Mihály lelkész ízlését és 
rendezői rutinját dicsérő, egyház­
művészeti szempontból is rendkí­
vül értékes ünnepély során dr. 
Nagy Sándor kollégiumi vallásta­
nár tartott előadást a 400 éves 
Kollégiumról. Az ősi főiskola tör­
ténetének ma élő egyik legkivá­
lóbb ismerője és fáradhatatlan ku­
tatója közvetlen és színes képek­
ben mutatta a Kollégium múlt­
ját, nevelési rendszerét és eredmé­
nyeit, A Kollégium 400 éves jubi­
leumára írt alkalmi ódáját adta elő 
Baja Mihály lelkész, a Petőfi Tár­
saság tagja. A szeretet és az emlé­
kek verőfényével bearanyozott mii-

kancellár­
vendége

Meglátogatta Hitlert
Hitler Adolf vezér és 

nak vasárnap fejedelmi 
volt. Umberto olasz trónörökös láto­
gatást felt Hitler Adolf obersalz­
bergi házában. Az olasz trónörökös 
látogatásáról a következő közle­
ményt adták ki :

— Umberto olasz trónörökös va­
sárnap délben látogatást tett Ober- 
salzbergben, Hitler Adolf birodalmi 
kancellárnál. A vezér együtt réggé-

1988 ncrmbcr 1, kedd

vészi fenségű költeményt könnyes 
szemekkel hallgatta végig a gyüle­
kezet. Meglepő tökéllyel, színes és 
széles skálájú orgánummal énekel­
te Papp Julia énekművésznő Bach: 
A Mindenható c. oratóriumát. 
Bodnár Lajos káprázatos techniká­
val Bach : G dur praeludiumát ját­
szotta orgonán és ugyancsak ö ve­
zényelte az ünnepélyen közremű­
ködő tanítóképzőintézeti énekkar 
művészi számait.

A nagy hatást . keltett ünnepély 
körültekintő megrendezéséért mél­
tán illeti elismerés az egyházrész 
vezetőségét, főleg. Baja Mihály 
lelkipásztort és dr.. Bartha Tibor 
segédlelkészt.

az olasz trónörökös
lizett a trónörökössel és a vendégé­
nek kíséretében levő olasz katonai 
attaséval. Később együtt feketéztek. 
Az olasz trónörökös délután 3 óra­
kor elhagyta kíséretével a Berg- 
iiofot és automobilon visszatért 
Münchenbe.

Politikai körökben nem hiszik, 
hogy az obersalzbergi találkozón 
politikai természetű megbeszélések 
lettek volna.

hogy a

Tisztelettel értesítjük az egész
tisztelt vásárló közönséget

„HANGYA”
fűszer- és csemegeáru üzletét!

Piac- és Arany János-utca sarkáról
a szemben lévőr f __  __

HANGYA-BERH AZB A
Piac-u. 40. szám alá helyeztük át.
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KRAYER Festékgyár fióküzlete
Csapó-u. 5.
Telefon: 21-60 Telefon: 21-60.

HJseek egy Izteubtu,
Hisiek egy hazában,
Hízzék egy Utenl örök Igazeägbun, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.
*-*

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma ; 20—15,

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Kígyó“, Mihalovits Jenő, Piac-n. 31., 

a városházzal szemben. — „Magyar Ko­
rona“, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., 
e rét. gimn. szemben. >— „Csillag", Beke 
Barna, 'Árpád-tér 1.. a templommal 
szemben, t-í „Sas“, 5zv, Mandel Jőzsefné, 
Hatvan-ií. 70. «*» „Szt. Háromság“, Ho­
mokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban ma még a hűvösebb észak­

nyugati szél hatása érvényesült s keleten 
kisebb záporesők Is előfordultak, sőt Sá­
toraljaújhely—békéscsabai vonalon még 
este is esett.

PROGNÓZIS t Mérsékelt északi, ke­
lőbb nyugati szél, csökkenő felhőzet, éj­
jel, főként nyugaton erős lehűlés, reggel 
helyenként köd, nappal 15 fok körűi! hő­
mérséklet.

A Fiatal Magyarság 
Szövetségének

vezetősége: dr. Fodor Ferenc, 
vitéz Faragó Ede, Alföldy Lajos, 
Szabó Gyula, Kovács Imre, vasár­
nap este Debrecenbe érkezett és a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
-a helybeli öregcserkészek választ­
mányi gyűlésén részt vett. Lelkes­
hangú előadásokban Ismertették 
több, mint 8 éves multjokat, mun­
kátokkal és azt a programmot, ami­
nek alapján most országszerte meg­
indítják szervezkedésüket. Legfőbb 
feladatokul tűzték ki a szociális 
helyzet sürgős és gyökeres meg­
javítását, egy igazságos földbirtok­
reformot, a munka megbecsülését, 
a nemzeti lélek öntudatosítását. Ezek 
mind helyes és szükséges célkitű­
zések, de. szerepelnek egytől-egyig 
más politikai pártok programmjá- 
ban. A Fiatal Magyarság Szövet­
sége viszont nem politikai párt, 
hanem társadalmi szervezkedés kí­
ván lenni és a nemzeti lélek meg­
újhodását akarja minden áron esz­
közölni. Azok az alapelvek, amelye­
ket bevisznek munkájukba : rend 
fegyelem, tekintély, becsület szin­
tén százszázalékig dicséretesek, 
csak az a fő, hogy ezeket mind vé­
gig meg is bírják tartani és tar­
tatni. Mert ha csak üres szólások 
maradnak, akkor nem csináltak 
egyebet, mint sok meglévő egye­
sületeink mellé és sorába egy újat 
állítottak. Mi hisszük, hogy náluk 
nem így lesz, hanem lelkes mun­
ka jók valóban eredményes és sike­
res úton fog előretörni a nagy ma­
gyar lelki megújhodás felé.

Bessenyey.

— Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső Mindenszentek ünnepe 
miatt október 3.-án. csütörtökön a 
szokott időben jelenik inog.

MINDSZENTI LÁNGOK
Merengő csend;.,, titkok, mély­

ségek, örökkévalóság csendje : teme­
tői alkony!... A sírokon mécsek 
lobbannak ; lassan remegő,.— a be­
boruló sötétségben mind bíborabb 
fénnyel átsugárzó, meg-megremegö 
mécsek!... Fénye, melege a síro­
kon áthajtó, — a hit szárnyán szálló, 
az elmúlást nem ismerő, — forró, 
fájó, — mindig élő szeretetnek! Lo­
bogó kicsi lángok; az örök éjsza­
kát áttörő fény diadalmas glóriá­
ja!... Emlékezés, fájás, és a soha 
el nem múló szeretet harmóniája !... 
Eg felé mutató fény: „örök mécse“ 
a hitnekI

»..A halványan derengő fény­
ben: Kereszt!.., a fölfeszített 
„Üdvözítő", a megváltó Krisztus 
keresztje: — feszület! Alatta is 
mécsek; apró kicsi, meg, meglob­
banó mécsek; egész kis erdeje a 
föllobbanó, meg, megremegő láng­
nak !... Szerető szívek mécsei, — 
kik nem gyújthattak lángot a tőlük 
elszakadt, — messze idegen határok 
közt nyugvó Szeretteik hantján ! ... 
Mécsek; megszállás alatt álló, — 
kegyetlen rabigába süllyedt magyar 
Testvérek honában domboruló sí­
rok, — itt gyújtott mécsei; láng­
ja ;... üzenete! A hit és szeretet­
nek határt nem ismerő fénye! ... 
Égnek a kicsi lángok. Fényök bíbo­

— SZŐRMÉS BEKECSEK NAGY 
VÁLASZTÉKBAN, S Z É K E L Y. 
GYŐRI ÉS MORVÁINÁL (ME­
GYEHÁZÁVAL SZEM BEN).

— A Tiszántúli Jegyző Nyugdí­
jasok november hó 3.-án, csütörtö­
kön délután fél 4 órakor vándor- 
zászlóavató közgyűlést tart a vár­
megyeháza kis tanácstermében. A 
tagok minél nagyobb számú meg­
jelenését kéri a vezetőség.

— TISZTA GYAPJÚ sportöltöny 
2 nadrággal 48 P Bartosnál. Svetíts 
palotában.

— Felavatták Pékár Gyula sír­
emlékét. Pékár Gyula volt minisz­
ternek síremlékét vasárnap délben 
ünnepélyes külsőségek között avat­
ták fel á Kerepesi-úti temetőben. Az 
ünnepi felavatáson nagyszámú és 
előkelő közönség vett részt, élükön 
Kornis Gyula ’titkos tanácsossal, 
valamint Onni Talas finn követtel. 
Az avatóbeszédet Császár Elemér 
egyetemi tanár mondotta, majd el­
helyezte a síremléken a Petőfi Tár­
saság hatalmas koszorúját. Utána a 
tudományos és társadalmi egyesü­
letek kiküldöttel helyezték el Pé­
kár Gyula síremlékére a koszorú­
kat, majd befejezésül Kovács Sán­
dor evangélikus püspök áldotta meg 
a síremléket. 

ros sugárral száll föl a megfeszí­
tett Krisztus alakjára a tövis ko­
szorúra : — a mindent átfogó sze­
retet keresztre feszített Istenére; 
az „Igazságra", a megfeszített ke­
resztre hurcolt és harmad napon 
dicsőséggel föltámadott, — az egész 
világot soha el nem hányó fénnyel 
át sugárzó, el temet hét etlen „Igaz­
ságra !... November 1... Mind­
szent !... Temetői lángok;... l'JHÖ ! 
Ma más, ma több a Krisztus ke­
resztjére világító apró mécsek láng­
ja !... Ma több, mint az egyéni 
szeretet, hit, emlékezés fénye. Ma 
a megfeszített „Isten-ember" tövis­
koronáján egy összezúzott Nemzet 
lelke csillog, — a rávetődő apró 
mécsek fényén ! ... És hit ! ... Hit: 
mindent átkaroló, — a gondviselő 
Isten hatalmába, kegyelmébe ' ve­
tett, rendíthetetlen hit, hogy hiába 
minden: szenvedés, fájás, megpró­
báltatás : — az „Igazság, a kereszt­
re hurcolt szent „magyar Igazság" 
él !... Él és egy diadallal fölpiruló 
„naqy reggelen" leszáll a kereszt­
ről !...

Ezt mondják ma a Krisztus ke­
resztjénél gyúló, föllobbanó. — a 
Krisztusi tövis-koronára fényt te­
rítő. az est sötétjén átsugárző te­
metői mécsek!

ZIVUSKA ANDOK.

— A Kossuth-utcai egyházrész 
gyülekezeti bibliaköre minden 
szerdán délután ß órakor tartja 
összejöveteleit a templomban. No­
vember 2-án a Heidelberg! Káté 
alapján tartott sorozatos hiterősítő 
előadások kapcsán a szabadakéra! 
problémájáról lesz szó. Énekelni 
fog a klskántus. Hegedűszólót, ad 
elő Kéry Sándor. Mindenkit szere­
tettel hív az egyházrész vezetősége.

— BŐRKA BÁTKÜLÖNLEGES- 
SÉGEK Bartosnál.

— Megölte nz alkohol. Bún Imre 
negyvenöt éves nagylétai földmű­
ves vasárnap éjszaka egy órakor 
alaposan ittas állapotban ment haza 
Lefeküdt és másnap reggel a fele­
sége halva találta az ágyban. A 
községi orvos megállapította, hogy 
az italszerető ember annyi alko­
holt fogyasztott el életében, hogy 
szívbajt kapott és ennek következ­
tében az elmúlt, éjszakai kimara­
dás után szívbétiúlás ölte meg. A 
debreceni királyi ügyészség, ahová 
jelentették az esetet, megadta a te­
metési engedélyt, minthogy bűn­
cselekmény nem történt.

— BŐRKABÁTOK. RÖVID, 
VAGY HOSSZÚ, LENGYEL FA­
ZONBAN IS. SZÉKELY, GYŐRI 
ÉS MORVÁINÁL (MEGYEHÁZÁD 
VAL SZEMBEN).

Húsz esztendeje...
Tegnap volt húsz esztendeje, 

hogy a magyarság legigazabb ál­
lamférfiül, gróf Tisza Istvánt or­
gyilkos kezek megölték. Megölték 
azt az embert, aki abban a zűr­
zavarban egyedül lett volna képes 
arra, hogy megállítsa a minden 
gátját vesztett lavinát és a ma­
gyar nemzetet megállítsa annak a 
lejtőnek az útján, mely a romlás 
bomlasztó és fékevesztett erejét 
zúdította a nemzetre.

Tisza István emléke ma a húsz­
esztendős távlaton keresztül már 
tisztán él. A rágalomhadiárat, 
amely benne vélte megtalálni a 
bűnbakot, ma már szégyenkezve 
elcsendesedett. Emléke, mint a 
magyarság tiszta megtestesülése 
él és benne mutatja meg, hogy 
ezelőtt húsz esztendővel október 
31-én azt az embert ölték meg. 
akire annak a szenvedésekbe hulló 
magyarságnak szüksége lett volna.

Október 31-én, az Ür 19tS-ik 
esztendejében megölték a magyar 
államférfiak egyik legnagyobbi­
kát és akik ezt tették, ma már el- 
söpörtettek a történelem színpa­
dáról, de Tisza István megtisztult 
emléke bevonult 'a magyar törté 
nelembe és mint a magyarság 
egyik legnagyobb vértanújáról 
emlékezünk meg ezen a húszesz­
tendős évfordulón róla ...

Lég és gázoltalmi eszközök és be­
rendezések kaphatók, vagy meg­

rendelhetők 
rilérTamássy(Bész!er)Lajosna! 

DEBRECEN. PIAC-UTCA 17.

— Bámul katolikus istentiszteletek 
Mindenszentek napján. Rendes szent- 
miserend 6, 7, 8.20, 9 órakor. Fétlízkor 
nagymisét tart és szentbeszédet mond 
dr. Lindenberger János apostoli kor­
mányzó. Délben 11. háromnegyed 12, fél 
I órakor szentmise. Délután 3 órakor 
körmenet a Szent Anna-utcai temetőbe, 
tartja Láng Pál pápai kamarás, plébános 
helyettes. Délután 5 órakor a Szent Anna 
templomban halotti ájtalosság, szcnlbe- 
szédet mond dr. Hanzély Lajos. Kertségi 
kápolnákban következők mondanak szt. 
misét : Csapókertben Kummergruber 
Emil, Homokkertben dr. Hassovszky Kál­
mán, Nyilastelepen Kiss László, Auguszta 
szanatóriumban Horváth István. Hajdú 
Sámsonban Novák Gyula, Józs&n dr. Sza­
bó János.

— SZÉKELY. GYŐRI ÉS MOR­
VÁI URISZABŐSÁGA ELISMERT 
FERENC JÓZSEF-UT 67.

— Felhívás a volt 39-es Bajtársak- 
hoz! A volt 39-es bajtársak ma, 
Mindenszentek ünnepén kegyeletei 
ünnepség keretében óhajtanak meg­
emlékezni az elesett hős bajtársak­
ról, amikor is a nagyerdői 39-es 
emlékoszlopnál koszorút, helyeznek 
el. A koszorút az emlékoszlopra 
besztercebányai Klein László ny. 
tábornok, volt ezredparancsnok 
fogja elhelyezni. Felkéretnek a baj­
társak, hogy a kegyeletes ünnep­
ségen minél nagyobb számban je­
lenjenek meg.

— BARTOSNÁL n S ve ti teheti 
kapualatti árakon vásárolhat finom 
íerílruhákat
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KMMaita a nyírbátori 
sinauiói egy autó

A gépkocsi két utasa megsebesült
Plkó Gábor hadirokkant, dohány 

Jdsárus életének 57. évében elhunyt 
Temetése kedden délután félnégy 
órakor lesz a Köztemető díszrava­
talozójából a református egyház 
szertartása szerint. Lakás : Kassa- 
út 34. Temetését Fehértói vállalata
rendezi.

Kovács Izabella nyug, óvónő 48 
éves korában elhunyt. Temetése 
kedden délután félhárom órakor 
lesz a Köztemető ravatalozó termé­
ből a református egyház szertartása 
szerint. Gebauer cég rendezi.

Farkas Mátyásáé. Bernáth Mária 
29 éves korában elhunyt. Temetése 
ma, kedden délután félhárom óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozójá­
ból róm kát. szertartás szerint. — 
Csurka ..Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat, Dégenfeld-tér 2. szám, ren­
dezi.

özv. Mátbé Józsefné, szül. Gaz­
dag Teréz élt 48 évet. Temetése 
november 2.-án délután három óra­
kor lesz Debrecenből Pocsajba való 
szállítás után. A temetést és szállí­
tást Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégenfeld- 
tér 4. — szám, telefon 11-85, — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kláf'tva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te-

CSURKA ..KEGYELET“ TE- 
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen­
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 
33-80. szám.

U| temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Puszta! József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Meghízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

— Ne vegyen cserépkályhát míg 
meg nem tekintette Krisch kály 
hásmester cserépkályha raktárát, Y-i- 
notálv-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába vágó munkát.

— Gáz és légoltalmi cikkek 
Részler és Dávid vaskereskedésé­
ben, vitéz dr. Dávid Géza szaküzle­
tében a Kossuth-szobor mellett.

— FÉRFI-, fiú- és gyermekruhá­
kat igen olcsón, Bartosnál. Svetits 
palota.
— Pulyka és gyöngytyúktenyésztők 

figyelmébe! A m. kir. földmivelé.?- 
ügyi minisztérium Állattenyésztési 
osztályának értesítése alapján a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara fel­
hívja a gyöngytyúktenyésztők fi­
gyelmét. hogy az Országos Baromfi 
Ármegállapító Bizottság legköze­
lebbi ülésén a gyöngytyúktenyész- 
tés előmozdítása céljából az angol 
piacon fizetett magas ár érvényesü­
lését lehetővé teszi. Ez a gyakorlat­
ban lényeges áremelkedést fog je­
lenteni. Tellát a tenyésztő saját ér­
dekében cselekszik, ha gyöngy- 
tyúkállományának értékesítését a 
közeljövőben megtörténő áremelésig 
függőben tartja. Tájékoztatásul 
még megjegyezzük, hogy angliai 
kivitelünknél a gyöngytyúk a jövő­
ben az eddiginél nagyobb szerepet 
fog játszani.. A pulykatenyésztők 
figyelmét pedig felhívjuk arra, 
hogy a külföldi piacon november 
15 előtt a pulykakakas szinte el­
adhatatlan. Viszont november 15 
után éppen ellenkezőleg, a pulyka­
kakast keresik. Az tehát a helyes 
eljárás, ha a tenyésztő pulykájának 
értékesítésére való előkészítésénél 
fentieket tekintetbe veszi,

Könnyen végzetessé válható ka­
rambol történt hétfőn reggel 9 óra 
20 perckor a Hadházi-úton azon a 
helyen, ahol az utat keresztezi a 
nyírbátori vasúti sínpár. Szilágyi 
Menyhért nyirgelsei földbirtokos 
autójával jött Debrecenbe s a ko­
csiban volt dr. Bállá nyírbátori 
ügyvéd is, akinek a debreceni vizs­
gálóbíróságon volt elintézni való 
ügye.

Amikor a vasúti sínekhez értek 
a kereszteződésnél,

valószínűleg az autó fékje ro­
molhatott el. a kocsi teljes erő­

vel felszaladt a pályatestre 
s ugyanebben a pillanatban ért oda 
a nyírbátori sínautó. A privát ko­
csi nekiütközött a sínautó lépcsőjé­
nek s a heves összeütközés követ­
keztében a sínautó kisiklott a pá­
lyáról. Csodával határos módon 
nem borult fel s így érthető csak, 
hogy az utasok közül senki sem 
sebesült meg. Az autó azonban

az összeütközés következtében 
az árokba fordult és mindkét

— Az ülő életmód következtében 
jelentkező bajoknál. különösen 
renyhe bélműködésnél, aranyeres 
bántalmaknál és emésztési zava­
roknál, reggelenként éhgyomorra 
egy-egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvízzel igen jó ered­
ményeket lehet elérni. Kérdezze 
meg’ orvosát.

— Véletlenségből marólúgot 
ivott. Vasárnap délután a Kossuth- 
utca 15. számú ház előtt hirtelen 
összeesett és elvesztette eszméletét 
Bende János Mikepércsi-út 8. szám 
alatti lakos. A kihívott mentők meg­
állapították, hogy a szerencsétlen 
embernél marólugos mérgezés esete 
forog fenn. Elsősegélyben részesí­
tették, majd kiszállították a belgyó­
gyászati klinikára, ahol ápolás alá 
vették. Bende János kihallgatása 
során elmondta, hogy véletlenség­
ből itta meg a marólugos oldatot.

— LENGYELBUNDÁK ELIS­
MERT MINŐSÉGBEN. SZÉKELY, 
GYŐRI ÉS MORVÁINÁL (ME­
GYEHÁZÁVAL SZEMBEN).

— NEUMANN M. gyártmányú 
városi bundák, szőrmés bekecsek, 
Bartosnál.

— Gyorsírás!, gépírási tanfolyam 
kezdődik november elsején a Na- 
ményi Gyorsíró és Gépíró Iskolá­
ban. Vidékről bejáróknak 85 száza­
lékos vasúti kedvezmény. Tanfo­
lyam után államvizsga, állami állá­
sokra is képesítő államérvényes 
bizonyítvány. Állásbahelyezés. — 
Egyetemi hallgatók részére kedvez­
ményes tanfolyamok. Helyesen te­
szik a szülők, ha gyermekeikkel el­
végeztetnek egy tanfolyamot a Na- 
ményi-iskolában, mert így kenyeret 
adnak kezükbe s biztosítják gyer­
mekeiket a jövő minden eshetősé­
gére. Ma már minden irodai alkal­
mazásnak. előfeltétele a gépírás és 
gyorsírás alapos tudása. Könnyeb­
ben helyezkedik . el, értékesebb 
munkaerő a perfekt gyorsíró és 
gépíró. Az iskolának végzett nö­
vendékei a következő munkaterüle­
teken helyezkedtek el : Minisztériu­
mok. Magyar Nemzeti Bank, ma­
gánbankok. városi, vármegyei hiva­
talok. Járásbíróságok, kereskedelmi 
és ügyvédi irodák stb. (Eddig 163 
növendék vizsgázott le.) Beiratkozni 
bármikor lehet Rákóczi-u. 17. sz. 
alatt.

— GYERMEK RUHÁK. GYER­
MEK TÉLIKABÁTOK. LENGYEL­
KÉK NAGY VÁLASZTÉKBAN. 
SZÉKELY, GYŐRT ÉS MORVÁI­
NÁL (MEGYEHAZÁVAL SZEM 
BEN).

utasa kizuhant belőle.
Dr. Bállá ügyvéd a fején szenve­
dett súlyos sérüléseket és beszállí­
tották a debreceni klinikára. A sé­
rülés nem életveszélyes.

Szilágyi Menyhért, az autó tulaj­
donosa belső sérüléseket szenvedett, 
de ezek sem súlyos természetűek 
úgy, hogy a karambol után pár 
perccel már folytathatta útját a vá­
rosba.

A karambollal kapcsolatban je­
lentést tettek a •debreceni királyi 
ügyészségnek L, amelynek indítvá­
nyára dr. Unjer József vizsgáló­
bíró helyszíni szemlét rendelt el. 
Ennek foganatosítására a déli órák­
ban dr. Altdorffer István királyi 
ügyész és Des Combes Henrik mű­
szaki tanácsos, törvényszéki szak­
értővel együtt kiszállott a hely­
színre. A helyszíni szemlén fogják 
megállapítani, hogy valaki részéről 
történt-e gondatlanság s hogy egy­
általában mi okozta a szerencsésen 
végződött karambolt.

— Dr. Haendel professzor felvi­
dék) előadása. Tisza István Nép­
szerű Tudományegyetemen az első 
előadást dr. Haendel Vilmos egye 
térni professzor tartja most csü­
törtökön 6 órakor á Kereskedő Tár­
sulat dísztermében. Mindenütt nagy 
az érdeklődés a fontos előadás iránt 
amely égő hazafias szellemével, — 
lelkes nemzeti érzésével, de egy­
úttal mélyenszántó tartalmával a 
legkitűnőbb megnyilatkozások közé 
tartozik majd, amelyek magyar tu­
dós ajkáról elhangzanak a mai sors­
döntő órákban. Belépti díj nincs. 
Pontos kezdet. Ruhatár van. (o)

— Kirabolták Indig Ottó apjának 
kolozsvári lakását. Kolozsvárról je­
lentik : Indig Artúr, Indig Ottó 
édesapja, aki nyugalmazott vas­
úti főfelügyelő, bejelentette a rend­
őrségen. hogy ismeretlen tettesek 
kirabolták lakását. Mintegy 200.000 
lei értékben ékszert és más érték­
tárgyakat, valamint készpénzt vit­
tek el. A rendőrség megállapította, 
hogy Indig Artur lakását két mun­
kanélküli fosztotta ki. Ezeknek egy 
borbély segéd adta az utasítást. A 
borbély ugyanis többször borotválta 
lakásán Indig Artúrt és ez alka­
lommal kileste, hogy a házigazda 
hol tartja értéktárgyait. A borbélvt 
letartóztatták. Egyelőre tagad.

— RENDELJEN MÉRTÉK 
UTÁN ÖLTÖNYT, TÉLIKABÁ­
TOT. BUNDÁT. SZÉKELY. 
GYŐRI ÉS MORVÁINÁL.

— Tizennégy évvel ezelőtt halt 
meg nagyatádi Szahó István. Hét­
főn mull 14 éve. hogy nagyatádi 
Szabó István volt kisgazdavezér és 
miniszter elhunyt. Emlékezetére 
tegnap délelőtt, tizenegy órakor a 
föídraivelésügyi Minisztérium ár­
kádjai előtt álló szobornál ünnepsé­
get rendeztek, amelyen a Nemzeti 
Egység Pártját Mayer János volt 
miniszter, Patacsy Dénes és Plósz 
István képviselők képviselték. — 
Ugyancsak résztvett az ünnepségen 
nagyatádi Szabó István családjánál: 
valamennyi tagja. Az emlékbeszé­
det Patacsy Dénes mondta, nagy­
atádi Szabó István érdemeit mél­
tatva, mint akit minden cselekede­
tében a mag var föld és a magyar 
fajta szeretete vezetett. Egységet 
hirdetett Nagyatádi és összefogást 
minden társadalmi, osztállyal s erre 
van ma is szükség, különösen kül­
politikai szempontból és a kisgazda­
társadalommal találja magát szem­
ben. aki a magyar egységet meg­
zavarni. vagy megbontani Igyek­
szik. Az ünnepség befejezéséül dí­
szes koszorút helyeztek el a szobor 
talapzatán. • •

Olvasóinkhoz!
Tisztelettel hozzuk Olvasóink tu­

domására, hogy november 1-től kez- 
dődőleg leszállítjuk a „Debreczent 
Újság—Hajduföld árát. A bavl elő­
fizetés 3.— P helyett 2.50 P lesz, a 
nanj példányok ára pedig hétközna­
pokon 12 fillér helyett 10 fillér, va­
sárnaponként pedig 24 fillér helyett 
20 fillér. Ez elhatározásunkban ki­
zárólag az a cél vezetett bennünket, 
hogy a mostani nehéz, drága viszo­
nyok közölt megkönnyítsük lapunk 
megszerzését azon Olvasóinknak is, 
akik szűkösebb anyagi helyzetben 
élnek. Lapunk terjedelmében, ki­
állításában, képes mellékletünkben 
nem eszközlünk a legkisebb csök­
kentést, változtatást sem, marad 
minden a régiben, csupán lapunk 
árát szállítjuk le. Reméljük és hlsz- 
szük, hogy Debrecen és’ Tiszántúl 
keresztyén nemzeti érzésű társadal­
ma ezt az áldozatkészségünket meg­
érti és értékein! is fogja lapunk fo­
kozottabb, hathatósabb támogatásá­
val.

Tisztelettel :
A KIADÓHIVATAL

(x) Gyomorsavtúliengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Afífia-utéa 64.

— Gyorsírás! gyakorlóórák. A 
Debreceni Gyorsírók Társasága ki­
váló gyakorló-gyorsírók vezetésével 
minden hétfőn és csütörtökön dél­
után 6—7-ig 150 szótagig, kedden 
és pénteken 5—6-lg 150 szótagon 
felül gvakorlóórákat tart. Jelent­
kezés di*. Naménvi Gyula tanárnál 
a Kereskedelmi Akadémián. (:)

— Hölgy és gyermek-torna tan 
folyam. November hő 1-töl a 
„Dócz!“ intézet modernül felszerelt 
tornacsarnokában hölgy és gyer­
mek-torna tanfolyam kezdődik, — 
amelyre a sportolni vágyó-hölgy és 
gyermek közönséget szívesen látja 
Yulow Katalin oki. testnevelő tanár­
nő. (Érdeklődés és jelentkezések 
ugyanott délelőttönként.) .

— VÁROSI BUNDÁK SZABOTT 
ÁRBAN. SZÉKELY. GYŐRI ÉS 
MORVA TN A L (MEGYEHÁZÁVÁL 
SZEMBEN).

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— A piaci árusok akciója a Fel­
vidékiekért. A Debreceni Piaci 
Árusok, Vásári Kereskedők és Ker­
tészek Ipartársulata Gombosi Zol­
tán elnöklésével választmányi ülést 
tartott, amelyen egyhangúlag elha­
tározták, hogy részvesznek a „Ma­
gyar a magyarért“ segítőakcióbau. 
Mint hangeztatták, a piaci árusok 
is ki akarják venni részüket a támo­
gatásból. amellyel a húsz esztendei 
szenvedés után az ősi hazához visz- 
szatérteken segíteni igyekeznek, 
mert ha valaha, úgy most igazán 
kifejezésre kell juttatni minden 
magyarnak minden lépésében és 
minden cselekedetében, hogy egy 
akarattal, összetartással szolgálja a 
ifiagyar hazát. A legnagyobb nélkü­
lözések között élő és a sovány min­
dennapi kenyerüket a legnehezebb 
munkával megkereső piaci; árusok 
megértették a minden mag,varra ér­
vényes nagy és benső parancsot és 
a felvidéki magyarokkal való szó- 
1 Idari fásukat áldozat készségük kel 
akarják kifejezésre juttatni, amikor 
a sok szenvedés, elnyomatás és ki­
rablás által okozott nyomorúság 
könnyeit és fájdalmát . a maguk 
szerény adományával letörölni és 
enyhíteni igyekeznek. A piaci áru­
sok gyüjtőíveket köröznek a Pja" 
con egymás között. Az adakozást 
Gombosi Zoltán elnök 10 pengővel 
nyitotta meg. A begyülő összeget a 
városi bizottság elnökéhez, dr. Köl­
csey Sándorné polgúrmesternébez 
juttatják M.
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— A Turul Szövetség felhívása a felvi­
dékiekhez I A Turul Szövetség debreceni 
kerületének vezérsége felkéri a Debrecen 
ben lakó felvidékieket, hogy nyilvántartás 
végett jelentsék be saját érdekükben sze­
mélyi adataikat. Jelentkezését kértük 
mindazoknak, akik 1918 október 28.-a 
előtt a Felvidéken laktak, vagy a határ­
idő eíőlt ott születtek, valamint ezeknek 

származóit. A jelentkezés történhetik 
személyesen november 5-ig minden nap 
délután 3—4 óra között a Turul Várban 
ÍKossuth-u. 43.1, vasv nedls levél útján 
a kővetkező adatok feltüntetésével •. név. 
születési év, hó. nap, hely neve, vallás, 
foglalkozás, debreceni lakóhely, hol la­
kott a Felvidéken ? (község, megyei. Mi­
kor hagyta el régi lakóhelyét ? Természe­
tesen azok jelentkezését is kérjük, akik 
1018 október 28. óta jöttek át Magyaror­
szágra és jelenleg is itt tartózkodnak 
akár magyar, akár csehszlovák illetősé­
gűek legyenek. Az utóbbiaknál feltünte­
tendő a jelenlegi felvidéki lakcím is. Az 
adatokat félív papírra írva a következő 
rímre kérjük eljuttatni : Turul Szövetség 
Kerületi Vezérsége, Debrecen, Kossulh-u 
13. szám.

__ Közalkalmazott korlátozás nélkül 
tagja lehet a Magyar Jövő Szövetségnek. 
Az elmúlt hetekben megjelent belügy­
miniszteri rendelet felsorolta azokat a po­
litikai pártokat, szervezeteket és társadal­
mi egyesületeket, melyeknek közalkalma­
zottak tagjai nem lehetnek és azok közölt 
a Magyar Jövő Szövetség nem szerepel. 
Ezzel kapcsolatosan kérdést intézett az 
elnökség dr. Kölcsey Sándor polgármes­
terhez, hogy mi történjék a kilépett vá­
mosi alkalmazottakkal? A, polgármester 
kijelentette : „Tényleg megfelel a valóság­
nak, hogy a Magyar Jövő Szövetség nem 
szerepel azok között az egyesületek kö­
zött. melyeknek a belügyminiszteri ren­
delet szerint közalkalmazottak tagjai nem 
lehetnek és így semmi kifogásom nincs az 
ellen, hogy a kilépett tagok a Magyar 
Jövő Szövetségbe újra belépjenek.“

— Elrontott gyomornál és az ez- 
ípí összefüggő bélzavarok, felfúvó­
dás, émelygés, homlokfújás, láz. 
hányás, hasmenés vagy székszoru­
lás eseteiben már egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz is igen gyorsan, biztosan és kel­
lemesen tisztítja ki az emésztés út­
jait. Kérdezze meg orvosát.
ygwwwwwwwww

Közgazdaság
TARTOTT A BÚZA

A Icészárupiacon csak búzából és ten­
geriből volt számottevő forgalom. Búzá­
ból 2550 mázsa cserélt gazdát. Valamivel 
gyengébb volt a piac a kínálat javulása 
üj’omán. A fejérmegyei búza árát 5 fil­
lérrel leszállították. A más állomásokról 
származó búza ára nem változott.

Búza : tiszaVidéki 77 kg-os 20.40 
20.55, 78 kg-os 20.00—20.75, 79 kg-os 
20.80—20.95, 80 kg-os 20.90—21.05.

Rozs: pestvidéki 14.90—15.00, más 
származású 14.90—15.00.

J akarmányárpa : elsőrendű 18.40— 
18.60, középminőségű 18.00—18.20.

Zab: elsőrendű 19.30—19.40, közép 
ír. inőség« 19.20—19.30.

Tengeri: tiszántúli 13.10—13.25, egyéb 
állomások 13.00—13.10.

Debreceni .sertésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 250, eladás 551. Felhajtás kö­
vér sertés 85, eladás 81. Arak élősúlyban 
kilogramonként ! Hízlalóbeli nehéz 106— 
110, hízlalóbeli közép 104—106, szedett 
nehéz 100—104, szedett közép 90—90, 
szedett könnyű 86—90, hússertés 90—100, 
Sovány koca 90—95 fillér, süldő 95—105 
pengő, választott malac páronként 20 
21 pengő. Irányzat : vontatott.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas 
marha 220, eladás 187. Felhajtás ló 45, 
eladás 16. Árak élősúly kilogram ónként • 
Vágómarha jóininöségű 50—62, közepes 
42—50, silány 32—42, borjú 68—85, nö­
vendék marha 46—56 fillér, fejős tehén 
230—500, vágó ló 85—150, silány igásló 
90—175, közepes igásló 190—300, jó igás­
ló 300—500 pengő. Irányzat igen lanyha.

TESTEDZFS
A gólképtelen Bocskay ismét vereséget 

szenvedett
Szolnoki MÁV— Bocskay 1:0 (1:0)

Vasárnap délután a Bocskay Szolno­
kon mintegy 2500 néző előtt játszotta le 
bajnok! mérkőzését a Szolnoki MÁV el 
len és 1:0 arányban vereséget szenve­
dett. Egner játékvezető sípjelére a két 
csapat a következő összeállításban állott 
fel kezdéshez : Szolnoki MÁV : Horváth 
IT.—Barna. Draskőczy—Csabai, Selmeczl. 
Buják!—Szántó. Kolláth. Szuez. Podmn- 
niezky, Korom. — Bocskay : Vörös—Pa­
lotás, Nádas -Elek, Pocsai. Békési- 
Markos. Csókái, Pásztói, Takács. Hajdú

Az első negyedórában ideges, kapkodó 
iálék folyt. r\ 25. percben Kormot a 
Bocskay-védelem csak szögletre tudta 
szerelni. A sarokrúgást Szűcs fejelte, aki 
tői a labda Korom elé került és közelről 
vrdhetetlen lövéssel megszerezte a veze­
tést : 1:0. Két perccel később a Bocskay- 
nak alkalma nyílt volna az egyenlítésre. 
Markos nagyszerűen futott el. A 16-oson 
belül azonban felvágták a labda Takács 
elé jutott, őt azonban szögletre szerellek. 
A játékvezető az előnyszabályt alkalmaz­
va nem ítélt 11-est.

A második félidő változatos küzdelem­
mel indult.’Különösen a Bocskay feküdt 
bele nagyon a játékba, de csatárainak

Izgalmas küzdelem után szerezte meg 
a DVSC az egyik pontot

SBTC—»V Sí' 2:2 (2:0)

Vasárnap délután Debrecenben a Dió­
szegi-úti sporttelepen igen élénk érdeklő­
dés mellett játszotta le bajnoki mérkö- , 
zéséi a DVSC az SBTC ellen. Topsclier 
játékvezelő sípjelére a csapatok a követ 
kezű összeállításban állottak fel kezdés­
hez : DVSC : Mild—Kézi. Antal—Papp, 
Kántor, Birkner—Bihari II.. Szabó. Biha­
ri I.. Farkas. Nagy. SBTC : Géczv Bu­
dai. Tímár Takács HL. Takács TV . Kol­
lár—Balázs, Lukács II., Jcliőífy, Sehne 
czi. Borsányi.

A mérkőzés a vendégcsapat támadásá­
val Indult. A vezetési Balázs szerezte meg 
a 20. percben védhelellen lövéssel. Az 
SBTC továbbra is támadóit és Jenőffy a 
36. percben második gólját Jötte csapa­
tának. A fél 'tőben nem is változott a 
mérkőzés eredménye. A második félidő­
ben Nagy lelt a középcsatár. Bihari I. 
balösszekötő és Farkas balszélső. Ebben 
az összeállításban már jobban ment a já­
ték a DVSC-nek. A 7. percben Szabó 2.) 
méteres szabadrúgása kötött ki a háló 
ban. A 20. percben Balázs ulánarúgotl 
Antalnak, mire a játékvezelő kiállította. 
A 31. percben Nagy 30 méteres szabad­
rúgását Szabó fejjel továbbította a háló­
ba : 2 : 2. A félidő végéig továbbra is n 
DVSC támadott. Bihari IT. kapufái is 
lőtt, de az eredmény nem változott. A 
vendégcsapatban jó volt Budai, Tímár. 
Takács IV., Je ffy. Az utóbbiról még 
sókat fogunk hallani. A DVSC-ben Mild. 
Kézi. Szabó. Nagy és Bihari 11. játéka 
érdemel dicséretet. Farkas nem Ilii meg 
az NBB mértékét, de vasárnapi játéka 
után még a III. csapatban is leheteti 
volna jobb jálkost találni nála. Topsclier 
játékvezető teljesen korrektül és kifo­
gástalanul vezette a játékot.

Az NBB keleti csoportjának eredmé­
nyei : Törekvés—SZAK 3:1 (2:1). MÁVAG 
— Szentlőrine 2:1 (2:0), CSMOVE-FTG
0:0 Mezőtúr WMFC 3:2 (1:11. DMAVAG 
—Váci SE 3:0 (2:0), Pereces—Váci Ke­
ménység 8:1 (3:0).

AZ NBB KELETI CSOPORTJÁNAK
Állasa:

1. DiMÁVAG o 7 1 135:0 15
2. WMFC 11 5 2 2 21 : 15 12
3. Törekvés 0 5 I 3 25:17 11
4. SnlBTí. 8 4 2 2 29:13 10
5 FTC 7 4 1 2 10:8 9

6,'szAK 'J * 1 *17 = 11 » 

akcióit nem kísérte szerencse. A győztes 
csapatban Horváth II., Draskóczy, Bujá­
id, Csabai. Korom és Szántó, a Bocskay- 
ból az egész közvetlen védelem, Pocsai 
és Takács játéka emelkedett ki. Itgner 
játékvezető most is követett el hibát.

A Nemzeti Bajnokság eredményei: Sze­
ged—Hungária 1:1 (0:0), Ferencváros— 
.Szürketaxi 0:3 (3:0), Elektromos—Phő- 
husz 2:0 ít:0). Újpest—Budafok 8:1 (5:0), 
Zuglói SE—Salgótarjáni SE 2:1 (0:0). — 
A Kispest—Nemzeti mérkőzés, a pálya 
használhatatlansága miatt elmaradt.

AZ ÁLLÁSA :
1. Hungária
2. Újpest
3. Kispest
4. Ferencváros
5 Nemzeti
6. Phőbus
7. Budafok
8. Szeged
9 Szolnok

10. Taxisok
11. Elektromos
12.. Zugló
13 Bocskay
14. SSE

9 7 1 1 22 : 13 15
8 7 — 1 32 : 9 14
7 6 1 — 24 : 10 13
7 6 — 1 24 :12 12
8 4 3 1 23 : 11 11
9 4 2 3 15: 15 10
9 3 2 4 12:17 8
8 2 3 3 13 ; 13 7
8 3 1 413:17 7
9 3 — 6 27 :26 6
9 2 2 5 11:22 6
9 1 2 6 10: 32 1
9 117 13:22 3
9 1 — 8 14 :37 2

DVSC 4 T n 17 : 13 9

8. Pereces 8 4 l 3 19 : 15 9
9. Mezőtúr 3 1 3 12 : 16 7

10. Cs. MOVE 9 2 3 4 16 :27
1.1. Reménység 9 3' 1 5 13 : 36 7
12. Szentlőrine 7 2 —- 5 14 : 21 4
13. MÁVAG 9 1 1 7 : 23 3.
14. Váci SE 7 1 — 6 9 : 26 2

SPORTHÍRMONDA
Az NBB keddi programja : Ferencvá­

ros_ Szeged : Viss. Nemzeti—Hungária :
Gombos. Szürketaxi—Elektromos : Palás­
ti. Phőbusz—Sozlnoki MÁV: Vogel. Új­
pest—Salgótarjáni SE : Bíró. Budafok— 
KibUfil : Béri ók.

NB. mérkőzések vasárnap : Bocskay— 
Szürkelaxi. Budafok—Elektromos, Salgó­
tarjáni SE—Ferencváros, Hungária— 
Zuglói SE. Nemzeti—Szolnoki MÁV, Kis­
pest—Újpest.

NBB. mérkőzések a keleti csoportban 
vasárnap : SBTC—Mezőtúr, MAI AG— 
DMÁVAG. Beménység—FTC, SZAK Cs. 
MOVE, WMFC—Váci SE. Törekvés — 
DVSC: Pereces—Szentlőrine.

Másodosztályú eredmények. A keleti 
második osztályban vasárnap csak két 
bajnoki mérkőzési játszottak le, amely­
nek eredménye a következő : H. Turul 
DMTE II. 4:0 (2:0), MOVE UTE—Balmaz 
újvárosi SE 5:0 (3:0).

Magyarország ezévl szabadfogású baj­
noki versenye. Vasárnap bonyolították le 
Magyarország szabadfogású bajnokságát, 
amelyen a következők nyertek bajnoksá­
gul : Légsúly : Tóth (UTE). Pehelysúly: 
Fecske f.MTE). Félnehézsúly: Biheczky 
(MÁVAG), 3. Hegedűs (DVSC). Könnyű 
súly: Ferenci (BSZKBT). Váltósúly Só 
váry (Húsos). Középsúly : Bolond (Hú­
sos). Nehézsúly : Botond (EK).

Ifjúsági eredmények. Vasárnap játszol 
Iák le a nagy kcrtsígl derbimérkőzést, 
amelyet a Tégláskert csapata 2:1 (0:0:
arányban nyert a Variakért e Hen. A 
DVSC ifjúsági csapata 7:0 (0:0) arányban 
győzte le a Rákóczi FC-t.
^sOOOOsXzOOOOOOOOWOOOOOOO^^O

Főszerkesztő: felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Púi

Felelőt kiadó :
Alföldi Sajtóvrtllnlat Kft.

Ügyvefelö igazgató :
Dr, Jfcúlya Sándor.

SZÍNHÁZ
A 'szinházi iroda jelenti:

"Ma, kedden, Mindenszentek nap­
ján

Nem leszek hálátlan
B. bérlet 4 szám, szerdán, novem­
ber 2.-án este a halottak napjára 
tekintettel a színház nem tart elő­
adást.

Csütörtökön, november 3.-án a 
nagysikerű vígjáték :

Nincsenek véletlenek
Pénteken, november 4.-én prö- 

mierbérlet 5. sz.
L E H Á R. 

legnagyobb és örökbecsű operettje 
ú| betanulással és új rendezésben 

H. NEMÉNYI LILI
, felléptével :

Víg özvegy
Rendező : Horváth Árpád, kar­

nagy : Virágh.
A „Víg özvegy" előadása nagy 

meglepetés lesz !
Kedvezményes színházt szelvé­

nyek már kaphatók a földszinti tit­
kári irodában.

Kedden:
Kiss Ferenc hatalmas magyar 

filmje :
AZ ELCSERÉLT EMBER. 

Előadások: 3 órától.
A mai teljes bevételünk 10%-át 

a „Magyar a magyarért" és a „Nem­
zeti Repülő Alap" .javára ajánljuk 
fel.

Szerdán csak felnőtteknek .' 
Anna May Wong-gal:

„SHANGHAI LEÁNYA" 
Előadások: 5 órától.

■ CD ■ O ■ CD ■ CD ■ ■ CD ■ O« CD 0
A debreceni klr. Járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság 
20148/1938. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 

rt. debreceni bej. cég végrehajtó tónak 
özv. Kiss Albertné Borsos Lenke és Nagy 
Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen in­
dított végrehajtási ügyében n telekköny­
vi hatóság a végrehajtási árverést 2900 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé­
gett a Dcbercen sz. kir. városban fekvő 
s a debreceni 6686. számú telekkönyvi 
betétben A I. 2—3., 5—7. sorszám 11941. 
11945, 11943/1, 11916/2, 11902/3. hrszám 
és a Komlóssy-út 22. szám alatt (a Scstn 
kertben) ház. udvar, ürestelck és szőlő­
ből álló s a B. 1. 13, 16, 20. sorszám sze­
rint özv. Kiss Albertné Borsos Lenke és 
Nagy Erzsébet nevén álló 9 12-edrész il­
letőségre 2957 P 82 fillér kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverési 1038. évi november hó 28. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Deák Ferenc-ulca 
17. szám, 1. ajtó) fogják megtartani.

1. Az árverés alá eső ingatlan illetősé­
get a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelinlé 
z.et rt.. vagy a klr. kincstár kérelm Te 
megtartott árverésen a kikiáltási ár fe­
lénél, a 1 árosi Takarék és Hilelinli'zet 
rt. kérelmére megtartott árverésen 9020 
P. a Miskolczi és Társa Asbest-Cenieiit 
l’alagynr kérelmére megtartott árverésen 
11380 1’. Debrecen sz. kir. város k lei­
mére megtartott árverésen 17060 P vétel- 
úrnál alacsonyabb áron eladni nem le* 
bet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, a: ic- 
Ivet a magasabb ígéret ugyaiuinnyi szá­
zalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1938. évi július hó 1.. nap­
ján. Dr. Erdélyi sk. jbíró. A kiadmány 
hiteléül . Olvashulullau iroda s.-trsxt,
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A!POŐ imilIRlDIETIESlEIK
Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet- 
né. ajtóit, ablakait, bú­
torait féuyeztelnc. kér­
jen díjmentes ajánlató!

SZEKERES
festővállalattól,

Debrecen, Homok-u. 122.
Telefón 13-19.

Ismét idehaza van
Őálócsy, Vígkedvű 23. 
Telefón : 28—32. Legyen 
bizalommal. 1113—18/2

Perfekt 
jyors- és gépírónő azon­
nali belépésre állást ke­
res, Ajánlatokat „ügyes“ 
jeligére a kiadóba kérek.

1347

Gyermek mellé 
ajánlkozik; fiatal asszony 
csak magános úrhoz. Cí­
meket a kiadóba „Azon­
nali belépésre“ kérek.

180

Banknál
vagy bármilyen kereske­
delmi vállalatnál elhe­
lyezkedést keres felsőke­
reskedelmi ’ iskolát vég­
zett keresztyén nő két és 
félévi bankgyakorlattal. 
Cím : Kántor. Ilona, Vá- 
sárosnamény. 177

SSESiSBS

Tisztességes, 
főzéshez értő mindenes 
elsejére felvétetik. Hu­
szár-utca 3 b. 124

Bejáró 
takarítónő felvétetik. — 
Színházi Étterem, Batt- 
hyányi-u. 1. 198

Bejáró
kislányt délelőttre foga­
dok. Jelentkezés 8-tól 
Piac-u. 73. földszint. 197

Fiatal
bejáróleányt felveszek 
azonnal Dr. Benedckné. 
Jókai-u. 9/a. . 190

Nappalra
keresek ojbb fiatal lányt 
házimunkára koszttal. — 
Batthyányi 16. Kereszt­
épület. 19.)

s®
Dr. Goorvc László 

monostorpályi uradalmá­
ban évi konvencióra fel­
vétetik saját szerszámjá­
val rendelkező kőmíves. 
— Ácsmunkát is értők 
előnyben részesülnek.

Házmestert, szoptatós 
dajkát s bejáró takarító­

nőt 
azonnalra felveszek. — 
Bethlen 33. Hátulsó la­
kás. Jelentkezés kizáró­
lag 12—1 közölt. 200

Gyakorlattal
rendelkező kocsimosót 
azonnalra keresek. Szo- 
boszlay, Széchenyi-u. 24.

201

Kifutófiút 
azonnalra felveszek. — 
Fischer József, Sas-u. 4.

186

Kifutófiút 
ftíszerüzletbe felveszek. 
Deák, Vörösmarty-u. 11.

192

Egy
fiatal jómunkás fodrász­
segédet azonnal felve­
szek. Soltész, Nap-u. 27.

194

tüSm
OTI bérház

I, emelet 38. sz. egy szo­
ba, fürdőszobás, délifek­
vésű lakás átvehető. 132

Egy szoba, 
konyha, verenda azonnal 
kiadó. Sebess-u. 31. sz.

183

Mos már ún Is tudja,
hogy a DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFOLD apróhirdetése 
a legeredményesebb.

Debreczeni Ujsáajdufö 1 d Apróhirdetése
egyedüli felvételi helye: Piac-utca 56. szám.

EESeíZ
Kétszobás

utcai lakás kiadó. Kigyó-
utca 42. 181

Kiadó 
két utcai szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar­
zon úr- vágj’ hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak. 
Csapó-u. 10. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj 
oonossal. 1770

Vistitömtii
4 szoba

hallos lakás, központi 
I ütéssel, melegvízzel 1939 
május 1-rc. esetlegelőbb­
re is kiadó. Ferenc Jó- 
zsef-út 45/47. 157

Bútorozott
szoba kiadó. Kossuth-u.
22. ín. 3. 199

Csinosan 
bútorozott szobába intel­
ligens fiatalember lakó­
társat keresek. Kígyó­
utca 27. sz. (keresztépü- 
tet). 1995 

sW»W
Ólmot 

és mosott rongyot 
vesz a kiadóhivatal 
Ferenc József uf 56

Lola
zománc tűzhelyek, kály­
hák és olcsóbb lakatos 
tűzhelyek raktára. Leven­
esik, Csapó 87. Zománc­
tűzhelyek szakszerű javí­
tása. 1969

P 25-től 
Sándortól.

Női fekete télikabát 
férfi télikabát 
kapható Vágó

Csapó-u. 10. 
1231—1996

Libaaprólék
80 ifllér kilója, libamáj 
3 fillér dekája, libapörc 
10 dkg. 26 fillér Csapó­
utcai színházátjárónál, 
libahúsüzletben. Ny.

Költözködésnél 
villanykörtéit 20 fillérért 
álcseréljük. Kiégett kör­
téket vásárlásnál 10 fil­
lérbe beszámítjuk. Va- 
gvonmcnlö. Hunyadi 18. 

1119—1979

Síremlékek
műkőből, vagy bényei 
andezit terméskőből tö­
kéletes kivitelben, vá­
laszték szerint raktárról 
kaphatók. Debreceni Mű- 
kögyár. Fürdő-utca 2.

111—1828

Mindenfele
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. . 1193

Nyárt köppényt
f> P, átmeneti kabátot 10 
P. utcai' ruhát 4 P-ért ké­
szítek. „Elit-szalon“, Jó 
zsef kir. herceg 14. 90S

Közvetlen forrásból 
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak. — 

'»szilé, Piac-u Ich 
Pannonia-udvar-42 sz. 

bi< n.

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet Tiszt viselőcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek, 
iw

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
talkölőyasak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok; gercbíyék. tér 
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusft- 

tetnak. Kígyó-utca 51.

Grafologutnö 
mindenrő Ifelvilágösft — 
Ügyében tanácsot ad. 
Fogad: Széchenyi 43. Ny-

Magánnyomozó iroda 
.Szabó magánnyomozó 
irodája Varga-utca 41. ■ 
Legdiszkrétebben nyo­
moz, megfigyel, 191

Kokszkosár-kölcsönzés 
épületeknél, falszárítás­
hoz, kapható Sebestyén 
Lajos építési vállalat te­
lepén, Fürdő-utca 2. 1991

Légvédelmi 
cikkek, zománc tűzhe­
lyek, kályhák, csövek, 
hőf okozók, üstök, üsthá­
zak Nagy vasüzletében. 
Csapó-kanyar. 1130—160

&Péwx
Kettőezer

pengő kölcsönt keresek. 
Biztosíték havi négyszáz 
pengő nyugdíjam, élet­
biztosításom. Ajánlatot 
„Magasrangú“ jeligére 
kiadóba kérek. Ny.

Jól jövedelmező 
üzletemhez kibővítés cél­
jából pénzestársat kere­
sek 5000—10000-ig. Leve 
leket „Keresztény fiatal­
ember“ jeligére a kiadé 
ba kerek.

TeljtrdMfo
Kimondottan

úrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úiiasszony, — 
zongorahasználattal. Csa­
ládtagnak tekintené. Ér­
tekezés d. e, 10-től Kos­
suth-u. 39 1. em. udvari 
lépcső. 176’>

Zongnraőrakat 
adok akadémiai rend­
szer -szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj Kívánatra ipa 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kcsztéssel Kossuth-u. 39.' 
(. udvari lépcső, délután 
fé< 2-löl fél 4-ig 134

•jjíBuíot
Eladó

sötét koményfa 
asztal. Csapó-u. 
udvarban.

ebédlő­
it). az

1769

Modern
új dióhálók meglepő ol­
csón eladók. Péteriia 52

Paplanok 
flanel takarók
lépokrócok

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-11. 5

Kérésiét
Használt

bútort, varrógépet, iroda­
berendezést stb. magas 
áron veszek. Andráskó, 
Csapó 16. Hívásra jövök.

1907

-cjell-cdL
Lakhcrlckötcssel 

családi házat keresek 
megvételre Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő“ jeli-

fódd-müM*
Irodának, 

kozmetikai szalonnak fő­
téri utcai szoba előszo­
bával azonnal kiadó. — 
Piac 65. 196

Zongora
jó márkás, kereszthúros, 
olcsón eladó. Pianino 
bérbeadó. Hangolási, ja­
vítást felelősséggel ol­
csón vállalok. — Ion te. 
Piac 44. 188
,n

Belga 
óriás nyíllak ía szegedi 
Hangra telep fajtájából) 
eladók. Széchenyi-u. 69. 
,, 1840

Eladó
dr. Gorova László nio- 
nóstorpályi uradalmában

ka. Bármikor megtekint 
hetö közvetlen az álló 
más melletti uradalom 
ban. 185

Eladó hat
ELADÓ
Ézsaiás-utcH 51. 

élőszo- 
esaladi

Budai 
számú 2-szobás, 
|»ás kényelmes 
húz.

Házhelyek
a 11 szám alatt, 

a közismert 
vendéglővel 
miatt eladó.

Bagolyvár 
elköltözés 

V—391

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
• roló és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha spéiz és pad föl. 
járóval, alápincézve, 
vizű kúHal részben 1 
ál válalá^sal eladó 
Vpcsey-tit-a 
Homokkert.

io. 
teher 
Gróf 

szám.
243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú h4? 
három lakással és Üzlet­
helyiség lakással,* mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 369
♦MIU»-------------------  . _ RrtÜllltfULJ

Eladűiöld
Eladó

15 hold föld tanyával. 
Mátéi kövesútfélen, Kis­
hegyes 2. Pinczés Imréné.

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-utcák 
sarkán részletfizetésre is 
eladók. Felvilágosítást ad 
dr. csányi FARKAS 
ATTILA ügyvéd, Wer- 
bőczy-utca 12. 1823

Férfi telikabátok, 
öltönyök kitűnő karban 
eladók. József kir. her­
ceg-utca 27, keresztépü­
let. Ny.

Alig használt 
fekete férfi téli kabát és 
égj’ rend fekete férfiru­
ha eladó. -Földi-u. 81.

189

Eladó
4 drb. új lágerhordó, 28 
hektoliter. Hun y adi-u tea 
16. Zálogház. ' 193

Eladó
jókarban lévő női téli­
kabát, cipőre felszerelt 
38 as női korcsolya, női 
ruha. Diófa-utca S3, sz. 
Hatvan-utcai kert. R

Bárna 
csikóbunda megbízásból 
jutányosán eladó Adler
Jenőnél, Gambrinusz-áL

187járó.

Hentes­
éi mészáros-vágó tőkének 
alkalmas szilfa eladó --- 
Révész tér 2. harangozó.

102

Jókaiban lévő 
jsdó eladó. K om -

Álló íróasztal, 
ív és 1 kisebb to­

ol- 
kir.

16

Nyomatott a Magyar 
•in/eli Könvv- és Lap-

lenek körforgógépén-
Igazgató :

Somogyi Gábor.


